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NAGYVAROS 
j REJTELMEI.

Klein Jakab piítsburgi bankár csődben. Piszok között él egy milliomos 
asszony.

Csaky szalmája az amerikai magyarok pénze. Napról-napra, 
hétrol-hétre fosztogatják a keservesen dolgozó magyarokat azok,
.;rik iránt ezek a magyarok a legnagyobb, szinte bűnös bizalom­

mal vannak: a magyar bankárok. Szöknek a magyarok pénzével, 
erődbe mennek, vagy agyonlövik magukat. A magyarok pedig 
minden esetben siratják verejtekük árán szerzett garasaikat, sirat-'SÍ!n ;ok 
ják és a jövő r.illanatban e°y másik - bankárra bízzák magukat, 
hogy aztán újból sirhassanak. Nekünk, a sajtó embereinek nem 
szabad ezt tétlenül tűrnünk tovább is. Lapunk külmunkatársa,
Perér.yi Béla, megszivielésre méltó ajánlattal lép elő egy czikk ke- 
• étében, melyet a Bevándorló holnapi számában fogunk leközölni.
Az abban a czikkben felvetett eszmét kell. hogy magáévá tegye 
minden Amerikában élő magyar ember, s kell, hogy magukévá te­
gyék különösen azok a magyar bankárok, kik tisztességes szándékkal 
folytatnak tisztességes üzletet s akik nem kamatnélküli betétek 
hanem becsületes munka révén akarják megélhetésüket biztosí­
tani.

Mert igy az amerikai magyar bankárság fogalma
azonos lesz a bűnnel, a magyarság megkárosítását meglopását ,. , , . , .. .

' Itenkint néhányszor elhagyta re- degek elhalmoztak jokivansa-
metelakát s ínindmegannyiszor gaikkal.
feltűnést keltett piszkos, leron-

A magyar virtus ismét bicská­
val hozott szégyent a magyar 
névre Amerikában. A Connecti­
cut! So. Norwalk a szégyenletes 
és véres eset színhelye, ahol va­
sárnap éjszaka egy órakor egy 
fiatal magyar életét oltották ki 
honfitársai.

Nagy lakodalom volt vasárnap 
South Norwalkban: Iván Anna, 
Iván Mihályné leánya ment férj­
hez Szücr Alberthez. Vidámság 
volt a lakodalmas háznál, ott mu­
latott a város magyar lakosságá-

, nak színe-java, boldogságban1 Kisasszony kerülte ugvanis az
maholnap ^ emberekkel. He- !“«** a fiatal pár, amelyet a ven-

Minden nagyvárosnak megvan­
nak a maga szembeszökő ellenté­
tei. a maga regényes rejtelmei. 
De talán sehol annyira szembe- 

az ellentétek, mint New 
Yorkban, sehol nem játszódnak 
le annyi drámák és sehol sincsen 
annyi rejtelem.

Ilyen rejtelemről hullott le most 
a lepel. Brooklynban a Prospect 
Avenue 4:12. száma alatt áll egy 
elhagyatott sátorféle lakóház, a 
melyet egy Jane Perkins Wil­
liams nevű aggsziiz nevez a ma­
gáénak. Ezen házikó körül egész 
legendakor képződött. Williams

GYILKOS
MAGYAROK,

Véres esküvő South Norwalkon.

A LEVEGŐ
HALOTTAL

Három aviatikus halálos 
hanása.

lezu-

Ezt pedig maguk a tisztességes bankárokezéizó intézménynyel 
sem akarhatják.

Ma ismét bankárok koréból megrendítő hir érkezett be hoz­
zánk: Klein Jakab pittsburgi bankár megbukott. Nem szökött meg. 
de bejelentette fizetésképtelenségét s a bank ajtói zárvák. A ma­
gyarságra nézve mindegy, akár meg is szökött volna: pénze el­
veszett.

Nem akarunk feltétlenül pálezát törni Klein felett. Meg volt 
benne a szándék, hogy becsületes maradjon. Több ízben megrohan­
ták s o mindig fizetett. Fizetett, amikor testvéréi*., Klein Izidort 
megrohanták néhány év előtt, fizetett Göczel bukása után s fizetett ‘ 
volna most is, ha lett volna miből. Ha lett volna miből. Itt kezdő­
dik a bűn, melyet megbocsátani nem lehet, nem szabad. Mert Klein 
megőrzésre reábizott pénzeket kezelt. Hova lett az a pénz? Speku­
lált vele, amint spekuláltak és spekulálnak a többiek. Nem érik be 
azzal, hogy azon pénz után, mely után ók nem fizetnek kamatot a 
betevőnek, ők maguk kamatot húzzanak. Nem érik be vele, hanem 
mások borén, verejtékén, vérén próbálkoznak gyorsan meggazda­
godni. És azután jön a börtön, a golyó, a szökés vagy a csőd. A 
munkás magyar pedig koczkáztathatja újból a nyakát a bányában, 
hogy legyen betevő falatja.

Klein Jakab felöl néhány hét előtt nyugtalanító hírek érkez­
tek be hozzánk. Mi azt megírtuk neki, mire ő igyekezett bennün­
ket megnyugtatni. Nyilván időt akart nyerni és alkalmat a pénz­
szerzésre. hogy betevőit kielégíthesse. Azt mondják, hogy egy 
negyedmillió dollár kallódott el Klein Jakab kezén. Egy negyed- 
millió vércsepp.

Bennünket magyar újságokat is terhel ezért némi felelősség.
S bár a Bevándorló évek óta sürgeti egy önálló nagy pénzintéz­
mény felállítását, bár mi ismételve rámutattunk, hogy a magyar 
ember megtakarított pénzét csak olv bankra bízza, amelyet az ál­
lam ellenőriz, mégsem fejtettünk ki elég erélyt. A jövőben ezt is 
jóvátesszük. Elméletien nyíltsággal fogunk a magyarság legna­
gyobb nyavalyájára: a bankár-betegségre rámutatni. S reméljük, 
hogy maguk a tisztességes bankárok fognak bennünket ebben tá­
mogatni. Ami nem egészséges, nem becsületes, annak pusztulnia 
kell, akármi legyen a neve.

gvolódott öltözetével. Egyebek­
ében elzárkózott az emberek elöl. 
: akiket annyira gyűlölt, hogy 
I aég a házikóhoz vezető lépcsőn 
[ játszani szokott gyermekeket 
j sem tűrte meg. Falat emeltetett 

a lépcsők elé s igy magamagának 
is, valahányszor elhagyni akarta 
akását. vágy bejutni akart oda, 

1 it kellett mászni a falon.
Tegnap a vén kisasszony rosz- 

I szul érezte magát s kínszenvedé­
sében felkereste azokat, akiket 
■gy hosszú emberéleten át került: 
az embereket. Szomszédainál 
keresett vigasztalást és segítő ke­
zet. Oly sajátságosai! viselke­
dett, hogy betegkocsit hívtak a

Egészen éjfélig nem zavarta a 
hangulatot semmi. Iddogált, tán- 
czolt a vendégsereg, nem esett 
egyetlen bántó szó sem: amikor 
éjfél után a ház hátsó udvarán 
veszekedést kezdett néhány oda­
tolakodó magyar, akiket nagyon 
bántott ,hogy ők nem voltak hi­
vatalosak a lakodalomra. Szabó 
Gábor, Orbán Péter, Lőrincz Já-

Mühlhaosenben, amint onnan 
egy jelentés hírül hozza, Reser 
német hadnagy, aki aeropláttján 
próbarepülést végzett, ma százöt­
ven láb magasból lezuhant. A 
gép darabokra törött. Reser halá­
los sérülésekét szenvedett.

Sebastopolban, t Oroszország i 
egy kábel jelentés szerint: a Mat- 

'1 irvieh-testvérek — két orosz 
tiszt — zuhantak ma le repülő­
gépükről. Mindkettő meghalt.

Parisban háromszáz láb magas­
ból zuhant le ma Wymalen avia­
tikus. Egy tóba esett, és ennek 
köszönheti, hogy jelentéktelen sé­
rülések árán szabadult

MEGEGYEZÉS,
Budapesti kábelgramm jelenti, 

hogy a magyar kormány meg­
egyezésre jutott az osztrák kor­
mánynyal a véderő reformjának 
függőben volt kérdéseire vonat­
kozóan.

Ezek közt a kérdések közt leg­
fontosabb volt az uj katonai bün­
tető eljárás nyelve. A két kor-

BETEG KIRÁLY.
Iv-t'ülü utón. Parisból; komoly

SARKUTAZÁS.
Hamburgból jelenti egy kábel-

hir érkezik Alfonz spanyol ki- gramm, hogy onnét holnap indul
rá Ívről. Azt mondja el ez a je- a déli sarkot kutató Htjára a
h*ntús. hogy spanyol kiral\ tii- "Deutschland gőzös. A Luit-

nos, Balog József, Sallai József, mány a tárgyalások folyamán ab 
voltak ezek, akik a szomszédos 
Springwoodba, Rowaytonban és 
Darienbe valók és akik minden­
áron kötekedést kezdtek a béké­
sen mulató vendégekkel, hogy 
miért zárták ki őket.

t
Gomolysák István, ag első vő­

fély odament ekkor a lakodalmat

ban egyezett meg, hogy Ausztria 
"elismeri" a magyar nyelv hasz­
nálatának a jogát a magyar ez­
redikben előforduló bűnvádi ese­
tekben. de az erdélyi szászokra 
vonatkozóan i'entartják a német 
nyelv használatát.

Bécsi újságok közlései szerint

NAGEL-WILLIAMS.
Varjú nem vájia ki hollónak a szemét.

Az a kialakult meggyőződés, hogy William Williams, az ör­
dögsziget kalapos királya, nem a maga szakállára mer Ellis lslan- 
don garázdálkodni, hanem, hogy felülről tartják öt: újabb bizony­
ságot nyert most. A bizonyít vány kiállító, aki nem a népjogok tip- 
rásat látja W illiams működésében, hanem a korrekt kötelességtel- 
jesitc st: maga Nagel, az Egyesült Államok kereskedelmi minisz­
tere.

Néhány nappal ezelőtt a "Protestant Episcopal City Mission” 
egyik misszionáriusa, Thomas Met 'audios jónak látta, hogy né­
hány társa aláírásával kapcsolatosan Nagel miniszterhez levelet 
intézzen, amelyben a Williams működése iránt való nagyrabecsü­
lésnek adott kifejezést, egyben pedig kijelentette, hogy a kiván­
dorlási biztos ellen való támadások "rosszhiszemüek”. lgaz ugyan, 
hogy az amerikai közvéleménynek a bevándoroltak iránt való ro­
konérzéssel egyáltalában nem vádolható részében is mind gyako­
ribbak a hangok, amelyek Williams bábáskodását elítélik, de az 
említett misszionárius urnák ée társainak más a magánvéleménye, 
és Nagel miniszter az ő leveliiket tartotta alkalmasnak arra. hogy 
ismételten megvédje az ellis islandi kényurat.

Levélben válaszolt Nagel is. és kijelentette^ hogy Taft elnököt 
éppenséggel nem ingatják meg Williams iránt való bizalmában a 
rosszindulatú támadások. Hogy ezek a támadások csak a beván­
dorlási szolgálat gyors lefolyásának árthatnak, a Williams lelkiis­
meretes köt élességtől jesitése iránt való nagyrabecsülést azonban 
egyáltalában nem kisebbítik a bevándorlási biztos felébb valóiban.

Rendben van: varjú nem vájja ki hollónak a szemét. A keres­
kedelmi miniszter levele nemcsak Williams dicsérete, de egyben 
Írásos bizony it ék a Nagel- és Taft-iéle szabadéi viiségről is.

kórházból. Az orvosok megálla - . , ,
oltották, hogy a vén szűz - meg- «^avarokhoz és békitgetni a ket kormánynak ezt a megegye-
örült. Elvitték a tébolydába és kezdte őket, hogy ne rontsák a zesoi ellenszenv lo8adJf Ausz’
-gyben értesítették a rendőrsé- békességet, és lássák be, hogy az ,mban- budapesti Jelentős pedig
,,et. Iván-család csak a rokonokat és

A rendőrség ma házkutatást a legközelebb való ismerősöket
tartott a remetelakban s a rend hivta me& nincs tehát senkinek
emberei visszatántorodtak a ren- sem oka a panaszra, 
tétlenségtől és felhalmozódott Ekkor tört ki csak igazán a 
piszoktol. De vart a rend őreire magyar virtus, amelyet bőségesen

azt hozza hírül, hogy az 'ellenzék 
i a vívmány gyanánt szereplő meg­
hátrálás miatt erősen támadni 
fogja a kormányt *

REMNAPOK.nagyobb meglepetés. A rongyok, táplált az említettekben a nagy’ 
a piszkos tányérok közt közel egy mennyiségben elfogyasztott ital Cantonból (Khina) a forradalom
millió dollárnyi vagyonra búk- is. mindjobban terjed,
kantak. Részben késpénzt, rész- „ ' ___

Ratamadtak a békitgető Go-
• molysák Istvánra, és alig néhány 
pillantáson belül magasan szö- 

-voj, kött fel a vérsugár az első vőfély 
nyakából. Nyakszirten szúrták 
őt

,lövészes. Annál is inkább ko­
moly a baja. mert örökölte az ap­
jától. aki tüdővészben halt meg. 
Orvosai tanáeskozásra gyűltek 
össze a napokban, és azt határoz­
ták hogy az uralkodó az idei te­
let Lnzernben. Svájczbau fogja 
tölteni, ahol állapotának nagy 
hasznára válhatik az éghajlat.

Ismeretes, hogy az alig 25 esz­
tendős. vézna testalkatú spanyol 
király néhány éven belül több- 
szer is megoperáltatta az orrát, a 
melyben polipok voltak. Kiderül 
nőst. hogy az orvosok tévedtek, 

és hogy az orr-daganatok azért 
ájultak ki folyton, mert tuberku-

tikus természetűek voltak.

[«hősége alatt álló expediczió pa-1

ben értékpapírokat találtak.
Az azonnal megejtett vizsgá­

lat: nyomán kiderült, hogy a le 
rongyolódott nőszemély az 
hosszú során át New York legelő­
kelőbb bankára, Henry Clews & 
Co. utján sepkulált a tőzsdén s 
mindig annyira ügyesen, hogy 
vagyona egyre szaporodott. Ő 
maga pedig milliója daczára meg­
maradt a piszokban.

BALSIKER.

Csakhamar ott termettek a

rancsnoka a tibeti, turkesztáni.■ 
perzsiai kutatásai révén ismert-: JaPáni sarki expediczió kudarcza. letartóztatták.
nevű Filehner bajor főhadnagy, i ~
vezérkari tiszt lesz, aki július ele-í Sydnp-vbS1 < Vj Délvales) je-' 
jón Buenos Ayresbe megy. és ott ,elltl e8-v kábeltávirat, hogy a
száll fel a hajóra. Helyettese.dr."K,mm Manl" nevü- antarktikns

gőzös hatvan személyivel odaér-

rendőrség emberei, de Gomoly- Khov-ot. 
sák addigra már kiszenvedett, és 
a rendőrbiztos a beállott halált 
állapította meg. Szabó Gábort,
Orbán Pétert, Lőrincz Jánost,
Balog Józsefet és Sallai Józsefet, 
a verekedés részeseit, akik közt a 
gyilkosnak lennie kell, azonnal

I Hongkongból jelenti egy ká­
belgramm, hogy a forradalom 
(’anionból az ország belseje felé 
terjed. A fellázadt katonák be­
vették már a West River-keriilet 
három legfontosabb városát: Ham 
Shui-t, Ven Khov-ot és Yoo

Az áldozat alig 25 esztendős 
volt, legényember, a Lockwood

Dantonban vér folyik minden­
felé, hullák fekszenek az Mezü­
kön. A felkelők kifosztották 
majdnem minden kereskedést. Az 
élelmiszerek hihetetlenül megdrá­
gultak. Senki sem törődik a ha­
lottak eltemetésével, hullaszag 
üli meg az egész várost.

Egy később érkezett kábelje­
lentés arról szól, hogy a felkelők 

1 miképp hódították meg a fentebb

Seelheim geográfus.
A ‘ Deutschland” három és fél ■ kőzett tegnap, 

évre van élelemmel ellátva. Ai A gőzös visszaérkezése, egy ja­
vállal kozás költségei mintegy 
háromszázezer dollárt tesznek. ■)e'm<1,

! Ennek a pénznek a fedezésére a
német szövetséges államokban;.110"1 bil* a jéghegyek közt előre- 
sorsjátékot rendeztek.

j páni sarki expediczif, kudarczát 
Az expediczió márczius 

14-én telérte Coalman 1 standot, de

jutni és kénytelen volt visszafor- 
1 dúlni. A hidegben, amely megbé­
nította a hajó személyzetének 

Felhívjuk olvasóink figyelmét a munkaképességét, tiz eszkimó- 
legközelebbi szombati számra. t kutya is megfagyott.

Manufacturing Company-nál dol­
gozott és általános becsülésben . , _ , ,- , .. ... ban mindenütt ver es pusztulás,volt részé. A south norwalki , , 1
Szent László r. k. magyar egyház­
hoz tartozott, amelynek Cher-
nitzky F. István a plébánosa és

említett három várost. Nyomuk 
ban mindenütt
A West River mentén vonul a
diadaltól és vértől megittasodott 
csapat, és mindent pusztít, min­
dent rajtol. Shuihúngban meg­
gyilkolták a prefektust. Elvag­
dalták -a táviródrótokat, és igy 
lehetetlenné teszik a rémes esemé­
nyekről szóló liirek rendes továb- 

Az eset részletes lefolyásáról bitását. A Cantonból észak felé 
lapunk holnapi számában hozunk haladó khiuai vasútvonalon a 
tudósítást. ” ; közlekedést beszüntették.

tagja volt több egyletnek. Derék, 
munkás és józan embernek ismer­
te mindenki, és, halála általános 
részvétet kelt

CSEMPÉSZÉS.
Meddő vizsgálat.

Megírtuk, hogy az American 
Line-nak vasárnap beérkezett 
"New York” nevü hajóján nagy 
apparátussal letartóztattak egy 
-Jacobs Katalin nevü asszonyt és 
leányát, valamint, hogy őrizet alá 
vették az asszonynak New York­
ban lakó férjét is. Olyan széles­
körű intézkedések mellett történt 
a letartóztatás, hogy méltán lehe­
tett annak magyarázatára súlyos 
okokat feltételezni. Nagy csem­
pészésről rebesgetnek, arról, 
hogy Jaeobsék egy szélesen el­
ágazó csempész-társaság megbí­
zásából tömérdek régi arany- és 
ezüstnemüt akartak a megvámo- 
lás elől elvonni.

Eddig mindenféle vizsgálat 
meddőnek bizonyult. Pedig a két 
nőt megmotozták, három hatal­
mas bőröndjüket alaposan átku­
tatták. de háztartási czikkeken 
kívül semmit sem találtak. Ál­
talános meglepetést keltett azon­
ban .hogy a szintén megmotozott 
Jaeobsnál megtalálták Maid will 
Drummond ' (azelőtt Marshall 
Field I asszony névjegyét, aki az 
iméntmultban — mint ez ismere­
tes — egy rendkívüli értékes 
gyémánt nyakkötőt vesztett el 
egy német gőzösön. Ebből azt kö­
vetkeztette a hatóság, hogy az 
ékszerlopással valami vonatkozá­
sa van a Jacobs-esaládnak. de Ja­
cobs azzal adta magyarázatát a 
milliomosnő nála talált névjegyé­
nek. hogy ő régi ékszerekkel ke­
reskedik. és üzletfelének akarta 
Drummond asszonyt megnyerni.

A letartóztatás okául azt mond­
ják. hogy egv Skótországból ér­
kezett kábeltávirati intézkedésre 
történt. A vámhatóság nem foly­
tatja Jaeobsék ellen az eljárást. 
Henry kikötői felügyelő ellenben 
átteszi az ügyet a bevándorlási 
hatósághoz, amely majd határoz­
ni fog, hogy Jaeobsot ég felesé-

VAD ALATT.
Hyde a büntető biró előtt.

New York városának szennyese 
egyre szaporodik. A Carnegie 
Trust Co. nyomán most egy ujahh 
szenzácziö pattant ki: Hyde váro­
si kincstárnok vád alá lett helyez­
ve.

Tegnap Whitman ügyész sűrűn 
értekezett a grand juryval. mely 
vád alá helyezett “valakit." A va­
laki nevét nagyban titkolták, ha­
bár Davis bíró a vád alapján ma­
ga elé idézte mára azt a valakit. 
Ks ez a valaki Hyde városi kincs­
tárnok. aki azért, hogy a város 
pénzeit Ikoczkáztatta egyes ban­
kokban. ezt kiöl a bankoktól sok 
ezer dollárra menő pénzbeli szí­
vességeket fogadott el. Most jöt­
tek nyomára egy csekknek, mely 
az ilyen szívességnek kifolyása 
volt. Ez a csekk okozta a kincs­
tárnok vád alá helyeztetését. X 
vád az. hogy megveszt egettette 
magát. Tiz évi légy házzal vagy 
5000 dollárnyi bírsággal, vagy 
mindkettővel büntetik az ilyen hi­
vatalos ballépést.

Ily,let azért nem tartóztatták 
le, mert ügyvédje. Sam.dnler- 
meyer. kezességet vállalt aziránt, 
hogy ügyfelét a hi ró elé fogja 
hozni.

gét. mint nem kívánatos idegent 
deportáljak-o. Jacobs, aki An­
golországból jött ide. hét eszten­
deje él New Yorkban, polgárle­
velét azonban nem szerezte meg. 
Kiderült róla. hogy Rotinski az 
igazi neve.

Fordulatot adhat az ügynek a 
nyomozásnak az az adata, amely 
szerint. Jaeobs-Rotiuskiué titkos 
értesülést kapott a hajón afelől, 
hogy a new yorki kikötőben mi 
vár reá
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Az'elmaradt jelzés.
Emberélet és dolláréhség.

New York, m 1,1'ls

Martin's Creek mellett, New Jerseyben, amint ezt tegnap meg­
írtuk, megrenditóen tragikus véget ért tizenegy fiatal élet, kettő 
halálra sebesült. és valami félszáz nyomorék marad. Tanitónők vol- 
taK. fiatalok, életük folyásában csak a május hajtott eddig virágot, 
és, ime. milyen fekete május következett el számukra a tavasz ra­
gyogása helyébe. Életvidámsággal telve ültek vasútra, hogy né­
hány napig szórakozzanak, szemükben a leányság mosolya, lelkűk­
ben a jövő szinpompás reménységei: de kisiklott a vonat, lángba 
borultak a kocsik, és elvégezte munKáját a minden tragédiák leg­
nagyobb tragédiája, a halál.

A gép, ha a legtökéletesebb is, akkor sem tökéletes. Mert 
hiányzik belőle a gondolkodás isteni ereje. Ha a lokomotív gondol­
kodni tudna: nem siklanék ki. A Lackavanna-vasut különvonatá- 
nak lokomotívj, . amely Martin's Creek mellett a sínpárról kiug­
rott és ezzel halálvonattá változtatta a hozzákapcsolt kocsikat, szin­
tén csak gép volt vakul haladó, elevenerejét korlátozni nem tudó, 
sokcsavaru. de egyetlen gondolkodó idegszállal sem rendelkező 
gép. Erre. persze, ott az ellenvetés, hogy hiszen gépész, tehát em­
ber vezeti a gozmozdonyt: miért nem vigyázott az. Való igaz ez, 
de az a gépész csak másodsorban ember, első sorban és a maga át- 
gyurt valója szerint pedig ugyancsak géppé vált már abban a szol­
gálatban, amelynek csupán az adja meg a tartalmát, hogy kamatot, 
minél több kamatot hozni a vasúttársaságnak. Ebben a szolgálat­
ban enerválódik minden erő és gondolkodási fegyelmezettség, ez 
a minden tekintetet elgázoló és telhetetlen dollár-éhség az, amely 
gépcsavar színvonalára sülyeszti a lokomotív vezetőjének agyvele­
jét. hogy az csak eszközzé válik, a vonatsebesség mérőjévé: kivész 
belőle a felelősség érzete, csak annyit tud. hogy neki ennyi meg 
ennyi mértföldet kell befutnia, különben nem lesz elég a részvénye­
seknek az osztalék. Van-e akadály, amely zavarhatja, sőt lehetet­
lenné teheti a sebesség betartását: eziránt kiveszett a gépemberből 
az érzék. Őt arra hajszolja a kenyeréért való félelem, hogy keresz­
tülsuhanjon minden akadályon.

És ennek keresztülsuhanásnak a nyomában halálorditás hali- 
szik most is Martin's Creek mellett. Mert javították a pályatestet, 
de nem készültek el a munkával. Nem készültek el. a sínpár nem 
rögződött biztosan, de azért nem volt ott a jelzés, hogy vigyázat, itt 
mérsékelni kell a gőz feszitö , rejét. itt vissza kell tartani a sebessé­
get. Már minek lett volna ott a figyelmeztető jelzés: hiszen zavar­
ta volna a gyors forgalmat, a dollár sürü záporát.

A gép lehet a legtökéletesebb, de nem tökéletes soha, és amig 
vasút lesz, vasuti szerencsétlenség is lesz. Ez bizonyos. A szemrehá­
nyás, hogy Amerikában aránytalanul sok vasuti katasztrófa esik, 
abból az egyik nézopontból természetes magyarázatot talál, hogy 
Amerikának ideálisan fejlett a vasuti hálózata. Sok a vasút, sok 
a szerencsetlenség. De ez csak az egyik nézőpont. A tömérdek 
katasztrófát sokkal inkább megoKolja a gyalázatos uzsora, amely 
nem a befektetett milliókból akar százezreket, hanem kegyesen 
odavetett százezrekből szipolyozza ki a milliókat. Kiszipolyozza 
minden áron. holtakon, poklokon keresztül. Meg kellene csináltat­
ni az elromlott pályatestet: amig csak egy hajszálnyi lehetőség 
van, az uzsora a zsebén tartja a kezét, és nem csináltat semmit. 
Amikor azután kijavíttatja a síneket, félig javíttatja ki, olyan fe­
lületesen. mikéntha egy nyakkendő megkötéséről volna szó. s en­
nek a rendszernek természetes eredménye, hogy minden napra esik 
egy kisebb-nagyobb Martin's Creek. Hadd hörögjenek a haldoklók, 
csak a dividenda ne szenvedjen kárt.

Nietzsche Írja, hogy a gyomor éhsége szent, a zsebé utálatos. 
Mit irt volna Nietzsche, ha az amerikai nagytőke dollár-telhetet- 
lenségét ismerte volna? Azt, amelynek egyetlen izmát sem rándít­
ja meg, ha a bányák mélységében a csákányütések egyhangúságát 
haláljajok szakgatják meg. Húsz halott. — húsz halott. Száz ha­
lott. — száz halott. Mit bánja ez vagy az a coal vagy más com­
pany? Az emberélet elröpült, de a kőszén megmaradt: ez a fő. 
Nem. hogy egy kis jó lélekkel, de elemi kötelességérzettel meg lehe­
tett volna akadályozni az emberéletek elmúlását, de a kötelesség­
érzet kielégítését óvóintézkedésnek hívják, ez pedig pénzbe kerül, 
és ez az a valami, aminek a gondolatára is libabőrös lesz a dollár­
éhes uzsora.

A kongresszusban néhány hét óta a demokrata párt van több­
ségben és — térül-fordul az idő: — demokrata elnök fogja intéz­
ni az Egyesült Államok sorsát. Ha van valami, amivel ez a párt 
nemcsak itthon kerül bele mindenek nagyrabecsülésébe, de az 
egész kulturvilág tiszteletének részesévé válik: az lesz az, hogy 
megvédi az ember életét az uzsora ellen. Mert az emberélet is van 
olyan fontos, mint a milliós vállalatok barátsága.

A segélyegylet Cukor-lakomája.
A new yorki magyar segélyegylet 
tagjai Cukor 'Mór. az egylet volt 
elnökének tiszteletére május 23- 
án este a Boulevard-kávéházban 
távsasvaesorát rendeznek. A terí­
ték ára. borral együtt. $1.50; Az 
árai azért . szabta a rendezőség 
ibbin alacsonyra* hogy.a magyar­
ság legszélesebb rétégéi is részt 
Vehessenek a vacsorán, amelyen 
nemcsak magyar.'tie amerikai elő­
kelőségek is részt dognak venni. 
A rendezihizotrtság élén Molnár 
Linót é s Kiss Emil urak állanaií 
és ezek gondoskodtak arról, hogy 
a vendégeknek .övezetes est.dyben 
legyen részük. Cukor Mór eddig 
is oly szerepet vitt a new yorki 
magyarság közéletében s e szeré­
nél akkora buzgalommal töltötte

walk. 1911 .$30: Lorain. 1911 
Dayton $28: -Johnstown, kerületre 
$28 : Dillon vale. 1911 $27: Dilloii- 
vale. virágras. persely $3.27: Lo­
rain. virágvas. persely $6: Johns­
town. 1911 $17:30: Johnstown,
egyh. kerületre $2.''; Homestead, 
második részlet 1911-re- $60: ösz- 
szes bevétel: $517.00.

E. m. pénztár kiadási tételei:— 
Áprilisi egvliázni. gyűlést ártá.s 
llomésteádón $71.06: váltótörlesz­
tésre $35.60; llomesteadi egyház­
nak ajándék' gyűlés alkalmával 
$10: egyh. kér. gyűlésre költség 
$2.75: egyházul, törvénykönyv ki- 
nyomatásához $60: egyházkerü­
lethez $28: összesen $207.41. Ma­
radvány $309.59. mely összegből 
200 dollár a kerületi pénztárba 
küldetni rendeltetett. A pénztári

he mindig, hogy rászolgált arra. helyzet .a legbiztosabb mutatója 
mikép a new yorki magyarság a az egyházmegye niegerősödöttsé- 
rendesnél nagyobb számban ve- gének. A számadásokat Porzsolt 
gyen részt a tiszteletére megtar- Ernő és Demeter Pál vizsgálták 
tandó vacsorán. felül és a legnagyobb rendben le-

Református egyházmegyei köz- vöknek találták, 
gyűlés Lorainban. Az amerikai Az egyet, zsinaton képviselők 
■gyet. ref. egyház. (Bet Church in.lesznek az elnökön kívül Hadáesi 

Hm V. S. kebelébe tartozó magyar jSándor és Kosa Károly, tiridge- 
•gyhazniegye I. llő —n tartott i porti gyülekezet hozzánk csatlako- 
•vi rendes közgyűlését a . virágzó ;Zási szándéka örvendetes tudorná- 
•s vendegszerető loraini gvüleke- !su| vétetett és jegyző utasittatott. 

zvt körében. A gyűlésén az e. m, Ihogy a szükséges iratok megérkez-
kt‘belí*l>e tartozó -<>ssze>- -egvházak
képviselői megjelentek, kivéve 
távol eső So. Xorwalkot, 'moh

te után a bridgepotrti gyülekezetét
és lelkészét vegye be az e. m. ke- 

!i I belébe. A nevezett gyülekezet 
nagy költségekre váló tekintet tel |azon szívélyes és meleghangú meg- 
k rte kimentését. A gyűlés elózó hívása azonban a jövő évi egvli.- 
este tartott nyilvános istenitiszte- megyei gyűlésnek Bridgeporton 
lettel vette kezdetet, m elven Ko- va](', megtartását illetőleg a nagy 

Endre. Hadáesi Sándor és a költségek miatt elfogadható nem 
misszió keriiltei szuperintendense. U-oJt. Mindazonáltal a gyűlés a 
Dr. Sonders, fungáltak. Másnap Jeghálásabb köszönetét fejezte ki 
kora reggel hozzáfogtak a tanács-L, hridgeporti gyülekezetnek. A 
közősökhöz, melyen Virág István .jövő évi e. m. gyűlés Dilloovale- 
elnököll. Követ,u-ző tagos lettek |>an lesz megtartva, hova már rég­
igazolva Lorain : Virág 1st \ áu ; tői; fogva hívják -a gyűlést. Az 
lelkész. Kosa Karoly es Kecskés októberben -lohnst ownhan tartan 
(bíbor: Johnstown: Porzsolt Ernő ,>gyh. kerületi gyűlésen e. m. 
leik -sz és Lengyel János: Dayton: képviselőkul Porzsolt Ernő és dr. 
Kovács Endre lelkész és Demeter,Ballagj -János küldetnek ki. Kom- 
Pál; Dillnnyale: Hadáesi Sándor . bár J0ar theologus kérvénye pár­
lelkész és Kulcsár -Bálint: Home- tokílag vétetett figyelembe. Egy- 
stead : Hai sányi Sándor lelkész, házmegye meleghangú köszönetét 
Igazolás után az uj tisztikar vá- mond Harsányi Sándor hómé-, 
lasztatott meg Kovács Endre ,steadi lelkésznek az amerikai ref. 
korelnöksége alatt. A régi tiszt- egyház történelme ez. tartalmas és 
viselek mind újra választattak, [.szép munka megírásáért és a.jánl- 
Világi elnökül dr. Ballagj János, ja a müvet összgyüékezeteink 
végrehajtóbizottsági tagul Harsa- pártoló szemetébe. Elnök kéri a 
nyi Sándor egyhangúlag megva-1gyülekezetek tagjait az Amerikai 
lasztattafk. Elhatároztatott egy Református Lap ;mihél szélesebb
egyházul. hiteles jegyzökívny v 
szerkesztőse, mely alakulástól mai 
napig a w'gz.Ásvket magában fog­
lalja. Elnök jelentést tesz az egyh. 
Törvénykönyv elkészítéséről, a 
mely munkálatért gyűlés jegyzö- 
köifvvi

körii pártolására és terjesztés.'re 
i<. Parocliiai reportok felolvas 
tat tak és örvendetes tudomásul 
X" etetett. hogvy egyházainkban 
anyagilag és erkölcsileg nagy ebi- 
haladás tapasztalható. Az egyes

uj temp- 
egyházme- 

e lnö ke küldetett 
A Hungarian -Printing House
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meleg köszönetét szavaz egyházak kivetése, illetve járulé- 
Harsán.vi lelkésznek. 1 gyancsak ka megmaradt a múlt évi arány 
a gyűlés egy 3 tagú bizottságot, szerint. A .jövő évi költségvetés 
Kovács Endre. Hadáesi Sándor és js a múlt évi alapján lett megélla - 
Kosa Károlyt nevezi ki. hogy a Ipitva. So. Xorwalkra az 
törvénykönyvet nézze át és a hi- Jom felszentelésére 
telesitesre vonatkozólag jelentést gyárik érdemes 
tegyen. Eközben főt. Sonders ki.
kerületi sznperintendes üdvözölte egy méltánytalan követelése ,-zut- 
a gyűlést, örömet fejezvén ki afe-,tal is. mint már megelőzőleg t.öhh- 
lett. hogy a kebelheíi gyiilekeze- |Ször. . elutasittatott. A loraini 
tek a közegyház oltárára tőlük jegyháznak a szives vendéglátásért 
telhető áldozataikat meghoztak, köszönet szavaztatott. Délben a 
Ezután Radáesi Sándoré, m. pénz-;paroehián pompás magyar ebéd 
rarnon olvasta tel jelentését a kö- várta a gyűlés tagjait. A dönt .nj 

< tkezőkla n . gyűlés végeztével a jegyzőkönvv-
M arad vány múlt évről $89.83; hitelesítő bizottság tagjaiul Ko- 

Lora in mult évre $20: Lorain vir. vács Endre és Kulcsár Bálint ne- 
vas. persely $6; Dayton, mult év- veztettek ki. minek megtörténté- 

$.10: Dayton, o-kt. 31. persely vei Porzsolt Ernő jegvző imádsá- 
$4.28: Dayton, vir. vas. persely Igával zárult a gviilés 
$4.52: Dayton. 1911-re $12; So.
Norwalk $25; Johnstown $17.30; Zenés-mise. A new yorki Szent 
Johnstown, ref. és vir. vas per- Istvánró1 nev- róm- kath. magyar 
seliy $5; Homestead, 1911 első felei'templomban (420 East 14th st.) 
$50: Homestead, vir. vas. persely az elmult vasárnap délelőtt a 
$10: Dillon vale $15.50: So. Nor- naKy,nis,‘ alatf gyönyörű hegedü-
________________________ és orgona-duett emelte az áhítatot

____________ es vallásos hangulatot. Zsiga La­
jos hírneves ezigánypriinás ugyan­
is klasszikus szépségű egyházi ze­
neszámokat játszott hegedüli mű­
vészi tudással, míg a hozzávaló 
orgomrkiséretet Vellner Alajos is­
mert zenetanár (kShtortanitó) 
szolgáltatta, kinek korrekt játéka 

íszintén művészi szinvc-nalon állott.
Lakodalomnak beillő kereszte­

lő. Bürget Imre braddocki honfi­
társunk háza táját, évek óta tartó 
boldog házasság daczára, a gólya 
messze elkerülte. Pedig ők rop­
pant áhítoztak egy kis csöppség 

jután, ki meleg verőfényt hozzon 
ja házba és akire rápazarolják azt 
a szrretotet, melyet szivük melege 

• termel. Mivel a sors nem hallgat-

VEGYES DOLGOK 
SZTRÁJKOK.

Május elsején sok helyen b. szün­
tették a munkát.
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JOHN NÉMETH
457 WASHINGTON STREET, NEW YORK.

A new yorki géplakatosok a 
tegnapi napon beváltották rég 
megtett Ígéretüket: ha nem kap­
ják meg a nyolez órai munkaidőt, 
beszüntetik a munkát; A minik 
adók egy része megadta a követe­
léseket. de a javarésze nem haj­
landó a munkások e jogos követe-! 
lésének eleget tenni és ezeknél ki­
ütött a sztrájk. Több mint tízez­
ren szünetelnek.

Vgyszintén nagyarányú a new 
vorki pékek sztrájkja is. Köve­
teléseik között ivan a nyolezórai j 
munkaidő és —tiszta és tisztess 
ges műhelyek.

Nagyarányú sztrájk folyik a 
Pennsylvania-vasút műhelyeiben, 
melyek Pittsburg és Altoona kö­
zött fekiisznek. A sztrájkban leg-1 
alább tízezer munkás vesz részt.

Chicagóban a tegnapi napon j
sztrájkba lépett 2500 kőműves. jj)e és mielőtt behurezolkodnék. ki- 
6000 inas ipari munkás. 300 már- jtataroztatta az egész épületet. .X I 
vány fa ragó és 2500 vasúti mim- j kilym-zedik emeleten, ahol a tiizj 
‘'as- volt. találtak tegnap egy lábszár-

Philadelphiában sztrájkolnak ,i csontot és egy karcsontot, találtak i 
szerelők; Bostonban es Baltimore-1azonkívül egy női táskát, melyben | 
ban a zsidó p.-kek. Los Angele—! aprópénz volt. Szomorú emlékei, 
ben az ácsok szüntették be a mim- jtanui egy szerencsétlenségnek.! Drágább lesz a mozi. A new

! melyről ma már úgy beszélnek. :yorki mozgóienykep - színhazak 
Syracuseban, N. Y., a szervezett, mintha soha nem is történt volna |tulajdonosainak, akik enekes elö- 

mimkasok egy részé a tegnapi na- semmi. adásokat is rendeznek a szinpa-
Pon j°űb munkabéreket, rovidohb j dón. tegnap tudtukra adták, liogv
munkaidőt és a szabad szombat j Nadragos kiasszony. X m^uul- j#z il(i(|igi -V1 :m ,loUji|. h„lvrtt 
délutáni vivta ki. han- X. 3.. tegnap halt meg 8,

Sürgönyileg Tpénzt két nap alatt.
A különbség néhány cent; a küldő előnye óriási!

írjon nyomtatványokért.

NÉMETH JÁNOS,
V. cs. és kir. konz. ügyv. 457 Washington Street,

President. New York, N. Y.

Magyar könyvujdonságok mindennap ér-

Kiss Nagy Könyveshiza
77 SECOND AVENUE, NEW YORK. 
Uj árjegyzék. Kérje. Ingyen Küldjük, 
minden magyar könyv és zenen.íi hazai 

áron kapható.

tájban !korában Susan Fowler kisasszony.
11 500 dollárt kell fizetniük

aki 67 év óta nadrágot viselt.
Ma éjjel két óra 

New Yorkban, az itten sztráj­
koló pékek megtámadták az Isidor Khina ^ossága 449.214.000 lel- 
Stempler, 165 Monroe st.. pékmü- !ket fesz kl a mostanl népszámlálás
helyében dolgozó sztrájktörőket: 
ezek revolverrel fogadták őket és 
mikor rendőrök jöttek pda. akkor 
már a támadók kettő kivételével 
odébbálltak. Ezt a kettőt ;i mid- 
őrök bevitték.

Megtámadták ;i sztrájkolok Ab­
raham Lolient. 147 Ludlow st.. is. 
aki nem akarta a szerződést aláír­
ni. Ezen támadók közül nem fog­
tak <4 egyet sem.

PENZKULDES 
HAJÓJEGY ÉS 
KÖZJEGYZŐI 
ÜGYEKBEN'

a fegpontoiciM Zi 
kgmeq/rtáÁatóM cea

KISS EMIL
BANKÁR

104 SECOND AVE
NEW YORK

Keveset ígér 
Sokat tesz.

ANGLIA ES AMERIKA.
Az angol-amerikai béke-egyezség.

Londonból jelentik, hogy a
aDily Telegraph" közlése sze­

rint tizennégy napon belül aláír­
ják az angol-amerikai béke- 
egyezséget .

Az egyezséget, amint az emlí­
tett londoni lap Írja, öt esztendő­
re kötik meg, és az lesz a legna­
gyobb előnye, hogy hiányzik be­
lőle minden megkötés, amely ogy- 
egv kérdést kizárna.

Az Ash-épület. A Washington 
Place sarkán áll az Ash-épület. 
mely 146 nőnek a koporsója lett. 
Az épületet egy gyáros .vette bér

szerint. Klímában ez volt az 
népszámlálás. melyet katonai 
szempontokból vettek fel. Khina 
lakó-sági! a löld összlakosságának 
egy negyedét teszi ki.

Jó étvágyat! Négy pék és egy 
tojás- és vajkereskedő állott teg­
nap a bíróság elüt. mert büdös to­
jással sütöttek, illetve eladták 
azokat. A vádlottak voltak :-Sá­
muel Rottenborg. 224 W. 141st st.. 
Benjámin Asli. 217 R. Broadway. 
Max Müller. 2028 Wehster ave.. 
Bronx. Samuel Forbes. 423 Tre- 
inont avenue és Charles Coy, 358 
E. 138. iitcza. A bi ró felfüggesz­
tett Ítélettel bocsátotta elüket.

Hatvan kilakoltatás. A tegnapi 
napon Dinneau biró hatvan kila- 
koftatási engedélyt irt alá. melyek 
felhatalmazzák a háziurakat, hogy 
nem-fizető lakóikat kit ehessék. A 
múlt évben ezer ilyen kilakolta­
tást, adott ki Dinneau biró.

Drága könyvek. A Iloe-féle 
könyvtár árverésén I J. Pierpont 
Morgan megbizottja egy könyvet 
42,000 dollárért vett meg. A könyv 
Arthur király halálát tárgyalja és 
Caxton. az első angol nyomdász 
készítette. Akkori ára 75 cent 
volt.

A tulaj­
donosok feiebbeztok <> határozat 
ellen és igy egyelőre függőben 
van a dolog: felemelik-e a belép-

.. itidijak árát vagv maiadnak a régi lso ; arak.

ta meg imájukat, megkorrigállak ipedig olyan magyaros vendégsz?- 
a sorsot és vettek egy kis babát. I retett el látták el eme tisztségük t.

Valahol. New York tájékán egy!hogy a Bra,ldo<lk '"'s kiirn-vt‘ki iu 

magyar asszonynak feleslegessé
vált a kis uj .jövevény. Bizonyára 

sok is .jutott a jóból és a
lejteni az ott töltött kedves órák 
emlékét..Jó agvnehánv százan vol-indki meg

szegénység arra késztette, hogy 
megváljon szive magzatjától.

fis a kis csöppség, kit már szü­
letése perezéhen 
tartott az igazi anya. a Bürget-izaspárnak sohase lenne dk 
párnál meleg fészekre talált, kit:bánni cselekedetüket 
kincsaranyért sem adnának oda.

Gyár leégett. Az Illinois Pacific 
!<ö. san franciscoi üveggyára le­

gelt. A tüzet olvasztott üveg le­
jfolyása okozta. A kár 390.00(1 dol-
j Iái-.

A kutyahus-fogyasztás Szász- 
országban mindjobban terjed, ami 

j nem a llép jólétére vall.
Nők a szószéken. A grnubiímb'- 

, ni (Svájc/ kálvinista egyház <zi- 
1 nódusa megengedte egy asszony­
inak. hogy papi funkeziókat végez­
hessen.

Clevelandban vasárnap, a pol­
gármester rendeletére, az összes 
vendéglők hezác.ittak. Ez volt az 
cjsö eset tiz év óta. Tizenkét ven­
déglős ellenszegült, a rendeletnek. 
A szomszédos falubeli vendéglők 
túlzsúfolva voltak.

Nég-y órai munkaidő. A wash­
ingtoni parlament házi bizottsága 
előtt megjelent E. 1*. Stimson mér­
nök. alyi azt állította, hogy czél- 
szerü és tudományos gyári beren­
dezés mellett a munkaidő négy 
órára redukálható, a munkabérek 
emelkednének és a haszon amel­
lett mégis nagyobb volna, mint 
az eddigi üzemeknél. Hangoztatta 
a munkás nagyobb munkaevőki- 
fejt'-<ét rövid munkaidő melleit 
és hogy ezen rendszer mellett csal: 
21 és 45 év közötti férfiak volná­
nak alk’.rl ma zhat ók; A bizottság 
a jövő héten fog afölött dönteni, 
foglalkozzék-e ezen tervvel.tak ott. Volt ezigányzene. ének.

tanez, felköszöntő, étel. ital Halálváros. New Yorkban a|
quantum satis. rilis hóban 4o személyt, ezek köz

A kis uj polgár tehát ••beta-126 gyermeket, gázoltak halálra 
feleslegesnek halt. ’ Vajba e derék magyar bá- jkocsik vagy autók.

meg- j Fia gyilkosa — őrült atya. Al- 
kis [buquerqueben. X. M.. a Santa Ke 

m aetnanak oda.:örökbefogadott a reá pazarolt jvasut egvik 25 éves hivatalnokát 
A tavaszt és a boldogságot hozta |szeretetet idősebb korában a szii-jszétvagdosott testtel, holtan talál- 
magaval a kis jövevény, telve ma-jlői iránt tartozó tisztelettel é, SZe-!,ák meg a sinek mellett -X „vil- 
darcsicsergéssel és orgona virág--rétéit,4 viszonozná! jkos saját atvja volt. aki őriiTét,'-
illattal,. Hangos is azóta a Búr- . i....  ,, ,
get-ház! iGvermekkaezaj és alta- A new yorki ***&** Ifjúsági l,en kovttl1 a t('ttvf' 
tónóta tölti be a hajlékot. A kis Kór és Daltestülete 1911 május hó 
idegen lett a parancsoló ur a ház- '"en' a "'-igxarsag által legkedvel-
ban. kinek lesik minden mozdula- [>ehl; , 'S ^gsiscbb C-VP''PSS llil! ...
... . . ,, I Parkban (Evergreen L 1 diir, l,-|el>ip(lt es larmajaval felzavartatat es parancs meg a szeme rebbe- . 16 ' ' '• <uJr'
nőse is. Még a tekintettől is óv-,ke“fi'es vlJaSl>ostával egybekö- 
ják.s jobb volna annak -nem'süiilet-,lagy ,nk,",kel Kéz-
ni. ki hangos szóival a kis prin- , 'tv <lvíi \~ <)Va^or- ^«‘dvi^zőt- Sztrájk Törökországban. .\ tö- 
czet” szi-ndergéséből felveri. len idő eset--n fedett helyiség a kö- rök dohánygyárakban a munkás-

zous.-g rendelkezésére, l'tirány: nők. számszerint 2300-an sztráj- 
A lakodalomnak is beillő ke A witliamsburgi hídnál, a III. szó- Ikolnak. A dohánvgxűrak az állam 

resztelo -vasarnap délután a Klem- mu lejárónál a Buslnvick ave. ear!monopolját képezik. A török tör­
tele Hallban lett megtartva. A ke-, veendő a Ridgewood állomási»

ben követte 
A gyűrűt az uj járói akarták 

Skailné asszonynak Baromiéban, 
X. .1.. almában lehúzni. Az asszonv

férjét és fiát is. akik 
O'.lébbugrott.

dől a rabló

részlelési szertartást Kovács Kál-jott álszállani a Cypress Hill cárrá, 
mán mekeesporti plébános végez- A brooiklyni hidon pedig a Ridge- 
tv. a keresztszülői tisztséget pedig;wood elevated veendő, a Wvckoff

Izidor ,a venueig s ott álszállani a Cypress 
Hill varra, mely a parknál áll

a mindig gavallér Klein 
braddocki bankár és szereteti'.
méltó kedves neje töltötte be. (all 1.2,3.4.5.11 ■

vények szerint állami alkalmazot­
taknak nem szabad sztrájkolni, 
nők pedig nem lehetnek állami al­
kalmazottak és igy a nők sztráj­
kolnak. a férfiak pedig bent a 
gyárban vannak, de szintén nem 
dolgozhatnak.

HAZAI

Élve a halot|
Budapest. Ey

házban hajm- 
Altniann Adolful
UV JÖZ.Sld 1)<- : 1 
utvzai váró-: háj 
vitte be három 
fiát a kórház 
héthónapos fia 
ott: egyszern 
döbbentő Ilin 
anyát, hogy 
meghalt.

Az anyát 
gyermeket l
halottakkal 
ga is la-tig 
megnézni a -. 
gyógyult, a W 
számú ház. 
vesével i'lmi'iit 
lógatni a kis 
lencsétb'll as 
bentö felfedi 
fia nem halt 
y.sef élt. Meglő 
,»set. hogy itt B 
városi k• ’>r 1:: /.! ; | 
halottaskamvál'; 
kis gyi-rnn-i: II 
letlenül nem 
v<‘ eltemették 
tartott kis fiút

Kiirtcj
Budapest. E

lett már itt IV 
Aki a nvomorusj 
leni az es­
tért őzt et ve 
tegségnek
beállított egy 
re és igy bes>

— Libus 1st, 
gyök B'-r/'-i ] 
alatt lakó 
gyermekein im 
kát. esináljaiiakj 
mert ki fogom 
mat. Mindig 
mindig iszom, 
vért kell látnoii 
leányomat is 
feleségem n--m 
ma már halott 
gyök. hoc> !in!s,| 
nem tudom.

Az inspekezi-j 
lő meg hall gatt; 
tán hívta a rímé 
állapította, 
már őrült. A

Halálos ]
Hódmezövásái| 

tragédia történ 
lód ás után 
szép. fiatal 
Main, el -k- !
ki a társas B-tij

AZ El

A ma
tak be a nagy 
ra befordult 
be. A kast 
ruhás kis b 
mű törzsén- 

— Katói 
A busza r< 

tisztek egy
kastély fel,- in- 
be csavarodott, 
és felment a lég 

- Sólyoniszj 
fönt ,'s összex"< 
ezu_ őszhaju assl 

— A ház ul 
aztán udvarias I 

— Via. vágj 
vegv Horonkay 1 
asszon! barát.said 

— ( sókoloin| 
fáradt einher áül 
meg rajtuk, nagl 

— Nagyon I 
Az ezred, s ll
— Kérem a
A poros. ,ia| 

tettek fel a verj 
az öszliajn. feni 
sereglettek az. I 

A kastély I 
inasnak rend,dk,j 

— A tiszt úri 
vendégszobákat I 

— Már min, 
te az inas.
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A BEVÁNDORLÓ 3-ik oldat.

HAZAI DOLGOK. 'p,;t játszott Dl- Halászni a múlt jMaruska iPável uj vasvilláját. Ma- 'Leégett a városháza és a nagy-

Élve a halottas kamrában. 
Budapest. Egy budapesti kór­

ba n hajmeresztő dolog történt. 
Alt mami Adói fiié Benkner Zsen- 

v József nevű kis fiával a Fiileki- 
i/ezai városi házban lakik, onnan 

,tt- he három héttel ezelőtt kis 
: iát a kórházba fogzási lázban. A 

•thónapos fiút napokig Ív zekék 
M ; egyszerre esak arról a nieg- 

• hó-utó hírről értesítették az 
-1:v:át, hogy a kis Állmaim József 
neghalt.

Az anyát értesítették, a kis 
.•nneket pedig beszállították a 

dottaskamráha. Állmaimé má­
éi is beteg volt: nem mehetett el 

n ■»»■zni a gyerekét. Amikor fél­
év gyűlt, a Wesselényi nteza 47. 

■mi ház f el ii gy e Ív nőjével, isme- 
s vei elment a kórházba meglá- 

)gat.ni a kis halottat. És itt a sze- 
enesétlen asszony azt a megdöb­

bentő felfedezést tette, hogy a kis 
■ :;i nem halt meg. Altmann Jő- I 
. .ef élt. Megtörtént az a hallatlan ! 

set. hogy itt Budapesten, egy fő- j

hét \ égén kihúzatta az egyik böi- 
csv.seg-lógat és a unitét olyan sze­
rencsétlen volt, hogy a nyílt seb 
infieziálódott. Csakhamar átter­
jedt a fertőzés a torokra és ez 
megpees -telte a szerencsétlen asz- 
szony sorsát. A torka megdagadt 
úgy, hogy az asszony négy napon

rusk a. mikor látta, hogy az öreg. templom,
az ő szerszámját viszi el, felugrott Zenta. ’ Minap délután •> órakor | 
és az agastyán után szaladt. Ili i- a városháza tetőzete kigyulladt, j 
ba magyarázták neki a többi mim- A városháza tornyában őrködő 1 
kasok, hogy az öreg esak tévedés- tűzoltót csa t egy órai rettentő j 
bői cserélte ki. nem hallgatott az küzdelem után lehetett megmeit-1 
okos szóra. Az ut közepén elérte feni. A tűz ezalatt átcsapott a 200 1 
az öreg Girdán Pétert, kikapta ke- méter távolságra, a főtéren levő - 

át nem tudott táplálkozni és ez Izéből a vasvillát és azzal addig,nagytemplomra, melynek tetőzete 
gyönge szervezetét megölte, Mi-1ütötte az aggastyánt, inig az ki ,és .kórusa leégett. ,a harangok es 
kor a család látta a Veszélyt.'vilii- Inéin szenvedett. toronykereszt leestek, A magyar,-
vatta dr. Genei'sicli AntaÁórházi! Öngyilkos gyermek. kanizsai tűzoltók segítségével ^ a
főorvost, aki légcsőmetszé-st. alkat-i Temesvár. Tragikus öngyilkos- Templom lu-lscjet megmentettek, 
mázott. Az operáezió pompásan -ság történt minap reggel a K- A városházán a menyozet több he- 
sikerült, a beteg egy kicsitó job- jrenezvároshan. Egy alig tizennégy lyiitt beszakadt es több hivatalos . 
bail érezte magát, de táplálkozni éves kis fin az apja szemeláttár.i helyiség elégett, koztuk a merni-
még mindig nem tudott. Óriási i mellbe lőtte magát. A szerencse«- |ki hivatal minden értékes irata-
fájdalmak között valósággal éh- jlen gyermeket Noel -Jánosnak hiv- val. A levéltár egy részét meg­
hálált halt. A tragédia hire gyor- jóik. A kis Noel prototípusa volt lmentették. Emberéletben
san elterjedt a városban és nagy az iskolakeriilö gyermekeknek. |esett kar. Az anyagi kai
részvétet keltett. A szelenesétlen Nem szeretett az iskola padjain;mint negyed millió korona, mely 
asszony huszonöt éves volt. a le- lülni. napokig nem járt előadásra, biztosítás utján megtérül.
ánvneve Alföldi Ilona. dr. Alföldi hanem a mezőn játszott inkább. -------------- ------------------------ —
Lajos bajai tb. vármegyei főorvos Szülei ezért megdorgálták. Minap 
művelt, kedves leánya volt. Egy jreggel valahogyan apja revolverét 
másfél éves kis leányárvát ha-!szerezte meg, amelylyel 'kiszökött 
gvott hátra és vele pusztult el egy jegy szomszédos kertbe. A ketseg- 
magzat. akit pár hónapja a szive beesett apa követte a tint, aki lat- 
alatt hordozott. A család nem vá- 

a fogorvost, legföljebb azt 
felróni, hogy egy várán

LEGJOBB MAGYAR KONYHA.

Telmányi 0. Györgyné
MAGÁNVENDÉGLŐJE.

121 WEST 61 ST., NEW YORK. 
Legfinomabb kiszolgálás, zamatos 
magyar ételek és jó magyar úri 
társaság teszik ezt a magyar ma­

gánvendéglőt keresett helylyé.

GYÖNYÖRŰEN BERENDEZETT 
BÚTOROZOTT SZOBÁK KIADOK.

nem
több

ÚTI KALAND.

Telefon: Lenox 5148.
MAGYAR FOGORVOS.

Dr. PEKELMAN IZSÓ
308 EAST 72nd STREET,

az 1-ső és 2-ik Avenue-k között. 
NEW YORK.

Foghúzás határozottan fájdalom 
nélkül. Fogtömések, müfogak, 
aranyfogak; továbbá az összes 
fogorvosi műtétek jutányosán vé­
geztetnek. Az összes általam vég­
zett munkáért 10 évi jótállást 
vállalok. — RENDELŐ-ÓRÁK: 
Regeeli 10-től esti 8-ig, vasárnap 
délelőtt 10 órától délután 4-ig.

hin­
tesz! a kosarat s a kosár - m £T- 
szólat. Meg ám. sivitva. akar egy

a kis malacz. A lakatos telpattíint-
jva ezt. a revolvert, kétszer 
Igöbe sütötte.
HU

kihúzta a fogát, 'pillanatban * < “ s t * 11 vvrbo borult an.

rosi kórházban másfél napig a (j0jja 
iili.ttaskamrában feküdt egy ‘»ö |]e}1(«|]

gyermek. III. egy ápolónő v- |(1&i Hsszonvnak
^i nül nem latta volna meg. el- ^ fertőzés azonban ettől teljesen halálosan találva össze, amikor az

független volt. A szájban töméi- épp elérhette. A ketsegbeeselT 
(lek baczillus él. ezek behatoltak Iszülők orvosért küldtelf. de a ha­

marosan megjelent Steiner .Józsei 
(Ír. tisztiorvos csak a beállott ha-

,• eltüntették volna a halo4inak 
irtott kis fiue.skát. Borzasztó :

Kiirtom őket. a nvjp sebbe és a fiatal asszony
Budapest. Kz i> járgány n\.i o-yiingt* szervezete nem tudott el­

et már itt Besten, a család irt ás. Iont állni.
A dijnok tragédiája.A • i a nyomorúságtól kezdi elvesz­

tini az eszM is. már meg i> van 
'»•rtöztetve ennek a borzasztó b;*- 
T. gségnek a haezillusaitól. Minap 
I . állított egy embt-r a rendörség- 

, és igv beszélt:

Nagykanizsa. Az itteni járás- 
biróságon dijnok Nagy 'Károly > 
senkit sem lep meg. hogy kicsiny

Érdekes történetet ir egy 
pesti lapnak az egyik olvasója,
ki a/, esetet a 'Nagykároly—Buda- ja a zavart és ime egv fehér par- 

A harmadik lövést jpest k~z5t|i vonjon látta. Sze- nán kapálódzik egy két hónapos 
■lének irányozta s épp abban a lyvonaton utazott, rajta kívül csecsemő, ki eddig mélyen «’mit.

ja szakaszban egy idősebb, ravasz — Hová viszi az nr ezt a tivei- 
Lképii nv.egv fiátal leány s egy per- mekétJ? — kérdi vesztjósloan az 
gö nyelvű, termetes asszo-nysag állomást önök.

iiilt. 'és- itt adjuk át a szót az ol- i -Én, éti ? — hebegett a már
vasónak: — Kaba körül, nem tu- nem is ravasz, sót együgyű m
doni pontosan, hogy melyik álló túr. — Nem az enyém a kosári

Iáit konstatálta. máson a fiatal leánv leszállóit. A' — Hát kié? — csattant te! az
Megőrült tiz korona miatt. y()nat elindult én „jságoimat kezd- asszonyság. — hiszen maga e.v»

Világos. Tragikus véget ért itt ^ ()]vasni midőn SZOmszédom. a ködött. hogy a magáé
gv szerencsétlen asszony. Néhány .. , f.JI.-iát- , ,... ,.....-.......... tiihiai _ Hívja csak a csendőröket. —hó előtt a világosi piaczon vásá-

nergö nyelv ii asszonyság.

fizetéseik)! nem tudott nagy csa-jrolt *“s egy lmsz koronás papir- 
ládjával megélni. Egy ideig csati pénzzel fizetett. Az eladó tiz kö­

tött: szólt az állomásfonök a szolgaiak. 
A vonatunk indult és sietv- In - 

«álltam s most sem ’..idom, hog\
— J essz: i sói ii. az a kisasszony

Libus István boltiszol,ga va- vergődött, adósságot adósságra jrónával kevesebbet adott vissza, a itt felejtette a kosarat. sza _
a-, ok. Berzenezei-ut •>•>. szám í halmozott, de végre is nem bírta jvevő. hazaérve, észrevette. Rögtön : A ravasz'„epü 111 tö 1 pislogott ,t mi lett a iá a.'. 1

1,-itt lakom feleségemmel és <:'t tovább, el bujdosott, levelet irt visszasietett az eladóhoz és köve-; hálóra, hol a kosár pihent s 4 
gyermekemmel. Kérem az ura- családjának, hogy végez az. életé- Gelte a hiányzó tiz koronát. Ez ta- inagy meggyőződéssel igv szólt: 
sat. csináljanak velem valamit, vei. Murakirálynál holttestet ve- jgadta. hogy húsz koronával fize 

,'i-t ki fogom irtani a v.salado- tett ki a .Mura. Nagy Károlyt is- í tett volna a vevő és azt állította, isaram.
Mindig izgatott vagyok.;merték fel benne.

Tévedni tetszik, az az

jeti 'kosarat akart szerezni furfangos 
liléden s belejutott a legkinosah. 

ko- dilemmába, mert vagy a gyerme­
ket vagy a lopás kísérletet kellett.

inat.
mindig iszom, úgy érzem, hogy 
\ -rt kell látnom. Tegnap Irma 

enyomut is megvertem, hogyha 
feleségem nem fog le. a szegény 
na már halott. Ma jobban va- 
„v.ik. hogy holnap mint lesz *'s. azt 
nem tudom. \

Az inspekeziós rendőrtisztvis"- 
;ö meghallgatta Libus Istvánt, az-

ihogv csak egv tiz koronást kapott. I - Már mint ez a kosár ? Soha- hogy magára vegye, addig ugyan
' ’ '' -l Hiszen láttam.,ki nem szabadul a csend nvlt Ke/.-Halál a kicserélt vasvilla miatt. A szegény asszony ezután perre jsem is volt az űré i 

Nagyvárad. Egész életen at Bereite a dolgot. A világosi járás-j midőn a kisasszony behozta, 
tartó nehéz, keserves munka után ! bíróság bizonvitek hiányában Ív 
rémes halállal halt meg tlirdán jresetét elutasította.

böl.
Azt ugyan nem, az az én ko- —

saram.
A pergő nyelvű asszonyság 

c-lyan hangosan háborodott fel. 
hogy a kalauz' belépett. Meghall 

találkozott. Igáttá tényállást -és igy mondta ki a

Erre felehbe-
Péter 70 éves kőrösbánlaki nap-jzést adott be és ettől a percztől 
számos. M árus ka Pável fiatal. 21 | fogva mindig azon rágódott, liogy 
éve- nmnk'ástársH verte agyon, vele mily nagy igazságtalanság
mert az öreg a saját rossz vasvil- történt. Bárkivel ^ ....
Iája helyett a fiatal fin uj vasvil-, mindenkinek csak ezt a baját pa-jszeiitencziát:

• n hívta a rendőrorvost. Az meg- }Iáját vette magához. A Záh-csa- jnaszolta el. úgy. hogy a Térj kérte j — Ha az űré a kosár, vegye elő 
állapította, hogv a szegény ember :Iád házát bontotta le Kőröshánlo- az illetékes bíróságot, hogy a fe-ia kulcsát, es nyissa tel.

örült. A Lipótmezőre vitték, kán 13 munkás. Este a mtroká- ilebbezési tárgyalást meg ne tart-j A ravasz képű ur kereste a kul- 
Halálos foghúzás. sok a vasvillájukat egy csomóba sák. mert f-élö. hogy neje megőrül, jcsókát, de nem,találta, Közben ne-

Hódmezővásárhely. — Megrázó rakják le s reggelig otthagyják.
•rag-'-Ka történt. N gy napi kin- ! Alig rakták le a vasvilíákat. mi- 

,d;is után elszólitott a halál egv \ kor »z öreg. 70 éves Girdán Péter 
>y '.p fiatal asszonyt, dr. Halászi— aki egyik szemére vak — oda 
M-inó e|,",kvlő iigvvéd feleségét, a , ment a vasvilla csomóhoz és a sa-

életben Is nagy szere- i ját régi vasvillája helyett kivette iteljesen megőrült.

A tárgyalást elhalasztani nem le- .értünk Püspökladányba, 
betett, ott helybenhagyták az el- — Tessék jönni .az irodába 
ső bíróság ítéletét. A férj agg,)- mondta a kalauz 
dalma tényleg beigazolódott, mert 
felesége a sok hercze-liurcza után

tarsas

Lementünk. Elöl a ravasz kenu 
nr, azután a kalauz a kosárral, az 
isszonyság meg én. A kalauz li-

Kipróbálta PARTQHERb
Ml Trade Mark

VESEFÜ ÉS GYÖKÉRKIVONATOT?: mar a :
A vesebajosoknak megbecsülhetetlen ez a gyógyfüvekből 

készült kitűnő szer.
FÁRADT ÉS BÁGYADT.
Gyenge és ideges,
FÁJaST ÉREZ A FARÁBAN ÉS 

HÁTÁBAN.
Gyakran és fájdalommal kell vizelnie. 
ÁLMATLAN ÉS GYAKRAN FÁJ A 

FEJE.
Emésztési zavarai vannak.
LÁBSZÁRA DAGADNI KEZD.
Sápadt s a bőre száraz, lába meg hideg. 
SZEME BEESETT ÉS KÉKES SÁV 

VAN ALATTA,
AKKOR

rendeljen még ma egy üveggel és tegyen vele kísérletet. Amint 
a Partolaxban nem csalódott senki, úgy ebben sem fognak 
csalódni a vesebajosok.

EGY ÜVEG 1 DOLLÁR, HAT ÜVEG 5 DOLLÁR. 
Egyedül a készítőnél kapható e czimen:

Partos Patika 160 SECOND AVE
NEW YORK.

Dept.

E.C. Collins
Alapitó.

TflFtiSZTflLT TUDOnflNY |
ÉS JÓ oryossaqok!

tették híressé és biztosították

a Collins N. Y. Medical Institute
orvosai gvógysikereit mindig, liosszn fennállása óta.

r

l
I

Nem öndicsekvés, de a kigyógyitott betegek elismerő szavai hirdetik d 
ez Intézet orvosai kitűnőségét‘és utolér he tloii kép^gét. é> ezeu y 
ténvek tették őket a magyar betegek kedvenceivé. Nem múlik «1 y 
egyetlen egv nap sem. hogy halom számra ne érkeznének elismerő m 
és "hála adó levelek America minden részéből kigyógyitott betegek- E 
töl a melyeket bárki, bármikor megtekinthet. |r
Tüdő, vese, máj, szív. vér, nemi vagy más belső vagy |g

|íj külső bajok a legnagyobb szakértelemmel kezeltetnek «j
fii e hires orvosok által, gvorsan és mérsékelt árak mellett 5
iu , E
M s minden szenvedő, aki nem lordul azonnal segélyért c j]lfii - - ■ ■ ■■■' r-J
p |ótimő_orvaisokhoz:_Uaimaj|£ajdlenn^ lg
}U Minden beteg, minden szenvedő, bármily bajban is szenvedjen. S 
jíl ÍRJON VAG Y JÖJJÖN teljes bizalommal ez ovosokhoz e cint alatt |g
fi! COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE g

NEW YORK, N. Y. %
S5Dr. S. E. Hyndmaii, orvos igazgató. [ji

140 WEST 34th STREET,

1Eri Hivatalos órák: Reggel 10 töl 1 ig, délután 2-5 ig. Vasár és ünnep- |L 
K uaixikon 10-1 ig. Kedden és Pénteken este is 7 töl 8 ig_  mIj. ua]X)kon
ril Küldjön be még ma tő centet bélyegben s azonnal meg. 
m kanja Dr Oollins szép tudománvos kön\-vét, az,
I -KUKSZSEGI ÚTMUTATÓT"

ÉRDEKES SZAMOK
A new yc-rki közmunka ügyi bi­

zottság érdekes statisztikát adod 
ki. amely a varos közlekedési vi­
szonyainak ötven ev alatt való 
fejlődéséről számol be.

1860-ban 1,174,779 lakosa volt 
New Yorknak és egy év alatt -><’• 
millió .30 ezer utazott akkor a le­
va-utón. 1910-ben 4.766.883 volt 
New York lakosainak szama. ' S 
ebben az évben a brooklyni m,i- 
gasvasuton utazott 1.>7,720.000

ember, a inanhatta ni m aga sva s- 
iutón 7(>7.010.000. Az összes utasok 
száma 1.480,682.000 volt.

PÉNZ ES EKSZER.
Az E. 38-ik utvza 106. száma 

alatt tiiz pusztított tegnap, amely 
alkalommal vakmerő bátorságá­
nak adta bizonyságát egy fiatal 
leány. Rogers Lujza.

Egy dr. Nagel uevii orvos az 
mnlitett házba liurczolkodott teg­
nap. de alig rakták be az uj la­
kásba a bútorokat, tűz ütött ki.

A tűzoltók csakhamar megjelen­
tek. már pusztítottak a lángok, a 
mikor a rendőri kordonon ke­
reszt üllőidé magát Rogers kisasz- 
szony. az említett orvos sógornő­
je és rohant fel az égni kezdő lép­
csőkön, hogy egy ékszereket es 
pénzt tartalmazó dobozt, amely 
egvik szobában volt. megment­

sen. A dobozt meg is találta es
néhány pillanat alatt künn volt 
a bátor leány az ntezán. Ott egy 
rendőr előtt, aki felelősségre von­
ta .igazolta magát. A dobozban 
25.000 dollár érték volt.

TARGZA.
AZ ELSŐ CSALÓDÁS.

Irta: Pakots j ózsef.

1
A malom felöl poros huszárok kanyarod­

tak be a nagy fenyvesparkba s mikor a fontjá­
ra befordultak, a trombitás belefojt a kiirtje-

A kastély üveges verandáján egy t’ehér- 
; uhás kis leány felkapaszkodott egy difftpál- 
üiji törzsére és onnan kiáltott:

— Katonák! Katónak I
A huszárok az ut közepén megálltak. A 

lisztek egyenként leugráltak a lovukról es a 
ki stély felé indultak. Egyikük, magas, ősz- 
i... csavarodott, délezeg alak. kivált közülök 
és felment a lépcsőn. Az ezredes volt.

— Kői vomszeghy ezredes! mondta
fönt és összeverte a sarkantyúját egy fehérnr- 
,-zu öszhaju asszony előtt, aki eléje sietett.

_A ház úrnője, nemde ? — tette hozzá
eztán udvarias mosolyával.

_Ura. vagy úrnője, ahogy tetszik. Öz­
vegy Boronkay Tamásné, — felelte az ősz uri- 
asszonv barátságos hangon.

— (Vikolom a kezét! Egy csomó szomjas, 
fáradt ember áll a hátam mögött, könyörüljön 
meg rajtuk, nagvszágos asszony!

_Nagyon szívesen! Tessék 1
Az ezredes leszólt:
- Kérem a tiszt urakat!

A poros, daliás huszártisztek vígan csör­
tettek fel a verandára. Sorra bemutatkoztak 
az öszhaju. fehérarezu asszonynak és köréje 
sereglettek az ezredesnek.

A kastély úrnője csengetett és a belépő 
inasnak rendelkezett:

— A tiszturak részére ki kell nyitni a 
vendégszobákat!

_Már minden rendben van! — jelentet­
te az inas.

— I fogy-hogy ?
— A kisasszony parancsolta...
— Ejnye! Mennyire sietett.
Az inas háta mögül üde csengésű kacza- 

gás hangzott fel. A feherruliás kis lány állt 
ott kipirult arczczal, csillogó szemmel és 
figyelte tettének hatását.

A tisztek mosolyogva pillantottak a kis 
lányra s az. özvegy sietve mondta:

— A kis lányom, Margit! Amint látják, 
nagyon szives vendégmarasztó. Előre intéz­
kedett az önök szállása dolgában.

Az ezredes odaállt a kis lány elé. össze­
ütötte a sarkantyúját és nagykomoly an be­
mutat kozott. A többi tiszt hasonlóképpen 
cselekedett, aztán igen jó hangulatban vonul­
lak a kijelölt szobákba, hogy rendbehozzák 
magukat. Visszavonulásukkor az özvegy szi­
ves udvariassággal mondta nekik:

— Ha nem unják egy öreg asszony és egy 
kis lány társaságát, ebédre szívesen látóin az 
urakat. v

II. ’
Az. ebéd e komoly, visszhangon ebédlőben 

talán évek óta nem folyt le olyan vidáman, 
mint ezúttal. A tisztek igen jól érezték magu­
kat s tréfálkozásuk minduntalan kaezagáso- 
kat fakasztott az asztal körül.

Minden tréfa központja különben egy 
mókás, kedves fiú volt. Apor hadnagy. Majd­
nem gyereknek lehetett volna mondani, és ép­
pen ez a fiatalsága, gyerekes jókedve, gond­
talan élénksége tette szinte ellenállhatatlan­
ná. A tiszttársai is valósággal beezézték.

Margit, a ház kisasszonya, az asztalnál 
Apor mellé került. A fiatalságuk is egymás 
mellé utalta őket s mikor a figyelem egy pil­
lanatra elterelődött róluk. Apor nem mulasz­
totta el megjegyezni a lánynak:

— Maga kedves kis teremtés, Margitka!
Ez a megjegyzés nagyon megbántotta 

Margitét. Először azért, mert Apor szavhi 
tréfás színezetűek voltak, ami meglehetősen

lerontotta a szavak komoly értelmét, másod­
szor, mert a mondás meglehetősen banális és 
közönséges volt és sehogysem illett egy olyan 
finom, díszt mgvált kis lényhez, aki talán két 
év múlva, de három év múlva bizonyosan liosz- 
szii ruhát fog kapni. Margit tehát komolyan 
megneheztelt Aporra és többé ra se nézett. Mi­
kor az Apor mókáin mindenki nevetett az asz­
talnál. ö gúnyosan bigy»vesztette fel a piros 
ajkait és egy Ízben, mikor a figyelem megint 
másfelé terelődött és Apor feléje fordul, ő 
ogvszerüen és határozottan hátat fordított 
neki.

A hangulat azért nem romlott ol: az a 
faragatlan Apor mintha semmit se akart vol­
na észrevenni a Margit haragjából.

Az ebéd kitűnő és terjedelmes volt. Egyik 
fogás a másikat váltogatta, a tiszt urak jo ét­
vágy gy a 1 ettek és ittak, csak egy különös pro­
bléma akasztotta meg néha a társalgás vidám 
menetét.

Minden fogás előtt ugyanis az özvegy kü­
lön maga tálalt egy tálczán és halk utasítá­
sokkal adta át íi szobalánynak, aki az ételt a 
tálczán kivitte. Ilyenkor az asztal körül egy 
pillanatra elhallgattak s a csend mélyén ott 
lappangott a ki nem fejezett, de kiváncsi es 
feleletet váró kérdés:

— Vájjon ki az asztal ismeretlen vende­
ge,? ty 5

Apor egy ilyen pauza után hozzáfordult 
Margithoz és fesztelenül megkérdezte: Aj

— Kinek tálalnak maguk külön?
A kis lány a kérdésre fagyosan nézett Vé­

gig a hadnagyon és ajkán már ott lebegett a 
gúnyos megjegyzés: ,

— Ejnye, de kiváncsi!
De aztán valami hirtelen gondolat meg­

változtatta szándékát és gúnyos felsőbbséggel 
felelte:

— Kinek ? Hát a1 nagynénimnek. Maguk 
miatt nem ebédel ma velünk. Bedig csoda­

szép asszony és sokkal 1 iatalabh n mamánál 
De gyűlöli a féri inka t!

— Gyűlöli? Miért ?
_Hát csak. Azért. Ila férfit lát. bezár­

kózik a szobájába. És igaza van. A férfiak 
olyan utálatosak. Mind. mind!

A hadnagy az utóbbi kifakadásra neve­
téssel felelt, aztán megjegyezte:

— De hiszen maga asszonynak mondta a 
nagynénijét: eszerint mégis van egy férfi, aki 
nem olyan gyűlöletes előtte!

— Igen. a nénim asszony de elvált asz- 
szony!

— Egy ? Akkor már értem.
— De,nem ért semmit! — pattant fel ber­

zenkedve Margit. — Mert nem a férjé vált 
el a nénimtől, hanem ő hagyta el. Mert utal­
ja a férfiakat, érti ? I tálja ! Én csak tudom, 
mert velem alszik egy szobában és nekem 
mindent elmond.

A hadnagy furcsán mosolygott es köte­
kedve mondta :

— Akkor nem is hiszem, hogy a néni 
szép!

— Nem szép? — pattant fel olyan sértő­
dötten a Margit hangja, mintha halálos in­
zultus érte volna. — Hát majd meglátja! 
Csak azért is. be fogom bizonyítani, hogy 
mennyire szép! Hadd lássa, hogy milyen asz- 
szony utálja magukat, férfiakat, iMinden al­
konyaikor ott ■ sótál a néném a park egy elzárt 
területén. Majd én elvezetem, magát og\ 
helyre, ahonnan láthatja! Akkor aztán még 
beszéljen

Azt szerette volnál még mondani a had-
.»ágynak.: . *;1

— Maga .utálatos!'-
De nem mondta, mert nagyon dobogott a 

szive és azt érezte, hogy ha még egy szót szol. 
nem tudni, miért, de sírva fakad.

Hamar begyurt hát a szájába egy darab 
tortát, hogy ne sírjon.

111.

A kastély íérfigyülölő asszonya csak­
ugyan nagyon szép volt és Apor úgy rajta le­

lejtette a tekintetét, hogy esak a Margit csú­
fom!,áros hangjára riadt fel:

— No .látja, nem megmondtam *?
Valami hirtelen támadt érzés azt diktálta 

a hadnagynak, hogy elleplezze meglepetései, 
daczosan felelte:

— Hát nem szép !
- Nem? — hiiMezeit Margit. — Maga 

pogány!

— Ni ni! Nekem nem tetszik ! —- ismetel­
te a liadnagv csökönyösen, meggyőződés nél­
kül. — Maga például sokkal johhyn .tetszik.

Nem mondta ezt komolyan, esak játszi 
kötődésből és valami titkos ingerültségből az 
ismeretlen asszony iránt, aki ime, fölényesen 
és lenézően elrejti szépségét a tért iák elől es 
még az sem tudja kiragadni közömbösségéből, 
hogy ezúttal olyan férfiakról van szó, akiken 
huszártiszti attila feszül.

A kis lányt azonban annyira megdöbben­
tette a hadnagy kijelentése, hogy lángvörös 
arezezal szaladt el és kis teher szoknyája mint 
egv nagy megriadt pillangó ezikkázo szárnya 
röpködött tova a fenyők között.

Margit egyenesen a szobájába tiltott, le­
vet el le magát a divánra és arezát az apró si­
mogat 11 sei vem vánkosai közé fúrta. De a váti­
kosokon át is egyre hallotta a hadnagy lii::?l- 
g i hangját:

--Maga nekem sokkal jobban tetszikL
Este Margit fejfájás cziméll nem evett az 

asztalnál, hanem a »énjével költötte el a va­
csorát. Némileg lelkiismeret íurdalásbv! is 
tette.ezt. mert 11"y érezte, hogy ő voltaképpen 
I hahóit valamit ;• Délijétől. Egy eLsni-ró 
svc.t. eg yhízelgő j, Ízűt.

A néni is gví ngédebb volt hozzá, mii." 
máskor és i lbcszf Lelte magának azokat u mó­
kákat. amiket a huszártisztek délben az asztal­
nál elkövettek. Margitnak mindenki számá­
ra volt egy elismerő szava, esak Aporról nem 
nyílva nil ott véleményt ■

(Folytatása következik.)
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Kilenezvenedik folytatás.)
Mifri mégy riadni ilyi-ii pompás időben. Kitty” Lásd. mily 

gyötivöriivti krl a hold. <■■/. a szvrenádok órája. Vasziának pompás 
hangja van hozott magával két u.j románezot, mit elénekelhet­
nétek Varvara Andrevnával együtt.

.Mintán már mindenki nyugalomra tért. Levitt még sokáig egy 
karszékben ült és csőkünyősen hallgatott, még fiilében zengett 
mindig vendégei uj románeza. Kitty hiaba tudakozódott, miért oly 
rosszkedvű, végre nevetve kérdé. vájjon nem-e Weszlovszki .ennek 
oka Ezen kérdés magyarázatra kényszerítő Levipt. Neje előtt 
állva, szikrázó szemmel, kezeit mellére szorítva, mintha el akarta 
volna fojtani dühét, reszkető hanggal, oly modorban, mely nyers 
lett volna, ha arezkifejezése nem árulja el a szenvedést, monda : 
Ne tarts engem féltékenynek, ezen szó felháborít: liihetnék-e ben­
ned, ha egyszersmind féltékeny lennék? De meg vagyok sértve, le­
alázva azáltal, hogy merészkedik valaki úgy nézni te rád ?

— De hát hogy is nézett rám? — kérdé Kitty, iparkodván az 
est legesrki'-lvebb inrzidensét is emlékebe visszaidézni. Eszébe ju­
tott Vaszia kissé bizalmas magaviseleté a vacsora alatt, de nem 
merte beismerni. Vájjon lehet-e egy asszony az éti állapotomban

— Hallgass ! — kiáltott fel Levin fejét két kezébe temetve, hát 
lehetnél, ha csábítónak érezned magadat...

De nem Kosztja. — szolt levertem látván, hogy férje igy 
szenved, .jód tudod, hogy számomra senkisem létezik rajtad kívül. 
Akarod, hogy elzárkózzam az egész világ elől ?

Kitty, jóllehet ezen féltékenység által sértve érezte magát. 
kész volt mindenről lemondani, csakhogy megnyugtassa férjét.

Iparkodjál felfogni helyzetem nevetséges voltát: az a tacs­
kó vendégem és ostoba galantériáján kivid semmi illetlenséget 
sem tudnék szemére vetni: ő bizonyára azt hiszi, hogy a legelőke­
lőid) modort képviseli köztünk? Kénytelen vagyok tehát, maga 
mat vele szemben szeretetreméltónak mutatni és...

- De Koszi ia. te túlzód a dolgokat. — szakította félbe Kitty, 
szít' mélyeleui büszkélkedve, hogy ilyen szenvedélyesen szerette­
tik.

És amig én imádlak, míg ilyen boldogok lehetünk,„annak a 
nyomorultnak joga legyen... Különben, talán nem nyomorult; 
de miért függjön a mi boldogságunk az ö kegyelmétől’?

- Hallgass meg. Kosztia. azt hiszem, tudom, mi bántott meg

. , ....
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PíH-EXPELLEl? ?!
!|1 RefrUS.BatOíf f. iji;

, 49% ALCOHOL l”'
y F. j".í RICHTER &&.'

XNlWyŐrK.,^1
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INFLUENZA.
A valóói Ankev-Pain Expeller való- j 

ban kitűnően megállotta helyét az akit- I 
tomos influenzával szemben; nehéz i, 
volna találni még cgv szert, amely oly . 
jól és gyorsan hatna, mint ez. |

A föfeltétel minentsetre^ az, hogy 
még idejekorán kell használni és nem 
akkor, mikor már külőmbözö kompliká- , 
káezió és láz jelentkezik. Ezért egyet- j1 
len család asztaláról sem szabadna hiú- j 
nyoznia egy üveg Anker-Pain Expeller- ! 
nek, hogy meghűlés vagy rosszallót, ese- i 
tén azonnal kéznél legyen a bedörzsö- |

A betegség első jelei katarrhusszerü ! 
tünetek, fejfájás és általános gyenge- ; 
súgi érzet, amely különösen a karokban ; 
és lábakban mutatkozik. Az első félté- j 
tel az, hogy a .beteg ne késlekedjék, 
mert külömben nagyon nehéz hetekről 
és hónapokról van szó, amely időt a ha­
tásos ellenszernek azonnali alkalmazá­
sa mellett meglehet takarítani.

A szer használata a palaezkhoz csa­
tolt használati utasításban pontosan le 
van írva. Kérje a gyógyszertárakban !: 
a valódi Anker-Pain-Éxpellert.

25 cent és 50 cent egy palaczk. 
F. AD. RICHTER & CO.
215 PEARL STREET,

NEW YORK CITY, N. Y. 
ARichter-féle Congo-pilulák (25c. 
és 50c.) székrekedés esetén hasz­

nálnak.

KIS HIRDETÉSEK
;!Minden kishirdetés tíz szóig 25c. j 

Minden további szó l cent. JKis- í 
:hirdetések el 6 r e, fizetendők.:: J;

ÍKishirdetcssk «0 délutáni számbaj;
• déli 12 óráig felvétetnek a nyora-i: 
: :: :dában: 6 St. Marks Place.:::j:

E Kishirdetéseket elfogad a "Be- : 
lvándorló” minden ügynöke es a ; 
ijíadóhivatal: 322 E. 72 St., N- Y. j.
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RIZSÁK JANOS
Közjegyző, pénzszállító és váMuzIeie

12© Second Street, Passaic, H.J.
PÉNMnatMan éS ST°rSan kUd “I '“aÄÄSHAJÓJEGYEKET Európába és Európa- \ r hitelesíttet.

ból Amerikába az öszses hajókra S BÁRMILY AEMö re^bizott ügyben 
elad. $ pontosan és gyorsan jár el.

a-5x
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IV figy,-lemmel kisértél bennünket a vacsora alatt és, — el­

mond'; 1 neki 11 titokzatos társalgást, mely feltűnt neki.
Kinyi kiáltott fel Levin, látván felesége halvány és bá­

gyadt arezát. — én fárasztlak. kimeritlek. Bolond vagyok. Hogy 
is kínozhattam magamat hasonló semmiséggel!

Fájdalmat okoztál nekem.
— Fájdalmat, én? Ostoba vagyok és magam büntetéseid elhal- 

mozoui azt a fiút a legellenállhataílimabb szeretetreméltósággl, — 
szi.lt Levin, felesége kezét megcsókolván. Meglásd, milyen leszek!

V.

Másnap reggel, még mielőtt a hölgyek felkeltek volna, négy- 
fogatu kocsi várt a kapu előtt. Laszka izgatottan ült a kocsis mel­
lett és érezve Laszka szándékát, helytelenítette a vadászok kése­
delmit. Elsüllek Weszlovszki jelent meg, zöld blúzban, dereka kö­
rűi sárga bőrövvel leszorítva, uj csizmával, fején szalagos kis skót 
sipkával, kezében angol puskával.

Laszka elebc ugrott, üdvözölte és saját módjára kérdé. hol 
vannak a többiek: de látván, hogy nem értik, visszament és fülhe­
gyezve várt. Végre az ajtó nyikorogva kinyílt, hogy utat adjon: 
"Kraknak". Oblonszky vizslájának, mely ura előtt farkcsóválva 
kedveskedett.

—Tiíl van, jól, — kiáltott Oblonszky jókedvűen, iparkodván a 
kutya hibáit magától elhárítani, mely a vadásztáskába kapaszko­
dott.

Oblonszky nagy csizmát viselt, kopott nadrágot, rövid kabá­
tot es szinevesztett kalapot, ellenben puskája remek müvü volt, va­
lamint vadász- és patrontáskája is. Weszlovszki ebből azt vette 
ki. hogy a vadász elegáueziája abból áll, mindent a vadászkészlet­
nek alárendelni: .el is tette magában, hogy máskor hasznot húz 
ebből és bámuló tekintetet vetett Szilvára.

— Házigazdánk késik, — jegyezte meg. X
— Fiatal felesége van. — szólt Oblonszky nevetve.
—És mily- elragadó kis felesége! 

jj' —ügy hiszem, hozzá ment, mert láttam már útra készen.
Oblonszky helyet ui verekedett. Levin még egyszer bement 

Kittyhez. hogy ismételtesse vele, hogy megbocsátotta neki a teg­
napi ostobaságot, és kérje, hogy vigyázzon magára. Kitty kényte­
len volt megeskiidni. hogy nem haragszik, mert két napra elmegy 
tőle ura. és megígérni, hogy másnap értesíti kogylétéről. Ezen tá­
vozás csöppet sem tetszett az asszonykának, de vidáman beleegye­
zett. látván, férje nagy vállalkozó kedvét.

— Ezer bocsánat, urak! — kiáltott Levin, társaihoz csatlakoz­
va. — Becsomagolták-e az elmózsiát ? Laszka. menj helyedre.

Felszálltak a kocsira és elhajttattak: Levin, ki boldognak 
érezte magát, hogy lerázta a házi gondokat, oly nagv örömöt ér­
zett .hogy hallgatni szeretett volna s nem gondolni másra, mint az 
élvezetre, melynek eléje nézett. — Vájjon találnak-e vadat? Helyt 
all-c l.aszkii Krakkal szemben! (i maga beválik-e olyan ügyes va­
dásznak. amilyen ,t hire! - Oblonszky is el féle gondolatokkal fog­
lalkozott: csak Weszlovszkinak járt a szája és hallván öt igy csa­
csogni. Lev in szemrehányást tett magának igazságtalansága miatt. 
Ez igazi jó gyerek, kinek nem lehet mást szemére vetni, mint rend­
kívül ápolt körmeit ós tnlzott elegáncziáját. Különben egyszerű, 
vidám, jól nevelt fiú, ki gyönyörűen ejti ki a franczia és angol sza­
vakat. Levin máskor barátságába fogadta volna.

Alig tettek három versztnyi utat. midőn Vaszia észrevette, 
hogy tárczá.ját és szivarjait otthon felejtette; tárcsája tetemes ősz- 
szeget tartalmazott, meg akart győződni, vájjon igazán otthon fe­
lejtette-e. vagy elvesztette.

Engedje meg. kérem, hogy az egyik kozáklovon visszame- 
hessek, hamar itt leszek megint.

RLO” NAPTÁRA
az 1911. esztendőre

MEGJELENT ÉS OLVASÓINK KEZÉBEN VAN.

A Bevándorló Naptára
NEM ÁLL ÖSSZEOLLÓZOTT DOLGOKBÓL. ÉRTÉKES ANYAG 
VAN ABBAN FELDOLGOZVA, AMELYNEK HASZNÁT VESZI 

MINDEN OLVASÓ.

CZIMKÉPÉ!
POLGÄRY GÉZA MAGYAR FESTŐMŰVÉSZ RAJZOLTA S EZ A 

CZIMKÉP EGYMAGÁBAN BECSESSÉ TESZI A NAPTÁRT.

MINDEN ELŐFIZETŐ
aki hátralékban nincsen és minden uj előfizető, aki a szállítás költsé­

geire tiz centet Postabélyegben beküld, megkapja a naptárt. 
PÉNZKÜLDEMÉNYEE AJÁNLOTT LEVÉLBEN VAGY POSTA- 

UTALVÁNY ON IGY CZIMZENDŐK:

,A Bevándorló”
322 EAST 72nd STREUT, NEW YORK.
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SZABADALMAKAT
KIESZKÖZÖL BEL- ÉS KÜLFÖLDÖN S AZOK ELADÁSÁT ÉS 6BTÉKFSITÉ

sét közvetíti

HERZOG ZSIGMOND
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK SZABADALMI HIVATALÁBAN BEJEGYZETT 
SZABADALMI ÜGYVIVŐ ÉS A BUDAPESTI KIR. MŰEGYETEMEN VÉG­

ZETT OKLEVELES MÉRNÖK.

116 NASSAU STREET NEW YORK
ESTE ÉS VASÁRNAP 955 SECOND AVENUE.

Nincs semmi szükség tolmácsra.

Dr. M. E. KOHN
magyar orvos,

409 LOCUST STREET,
MCKEESPORT,Pa.
A MCKEESPORTI KÓRHÁZNAK 
VOLT ORVOSA. KÜLÖNÖS GON­
DOT FORDÍT TITKOS FÉRFI- 
BETEGSÉGEKRE. A BOTH
BANKHÁZÁBAN, a B & O BI­
TÓVAL SZEMBEN. — FOGAD 
VASÁRNAP IS. — FORDULJON 
BIZALOMMAL HOZZÁ BÁR­

MELY BETEGSÉGBEN.

POLGÁROSODJUNK!
A new yoriii Magyar Liga az első pa­

pír és polgárlevél kivételénél segítséget 
nyújt. Eddig is bámulatos eredmény­
nyel dolgozott, több mint 375 esetben 
érte el ezéiját. — A Liga díjmentesen 
iskolát tart, melyben angolul és az al­
kotmányból szükséges bírói kérdéseket 
tanítja. Tagsági dij csak 25 cent ha­
vonta. Felilágositás minden kedden 
este 8—10-ig 414 E. 5íh St.. Töröknél.

ANGOLUL
tanít írni és beszélni egyetemi hallga­
tó, kitűnő módszer szerint, saját laká­
sán, <i. u. 4—10-ig. Egy lint 15 cent.
Mr. A. Kohn, 1799 Lexington Ave., 
near 112 St., New York. im. 2S. i

Olcsó beszélőgépek
MAGYAR. NÉMET, ROMÁN LAPOS LE­
MEZEK, TAJTÉKPIPÁK. CIMBALMOK. 

Kérjen árjegyzéket.

FAZEKAS LAJOS
28 E. 78 STREET NEW YORK.

ELSŐ MAGYAR REFORMÁTUS 
EGYHÁZ NEW YORKBAN.
Istentiszteletek vasárnap délelőtt 10 óra­

kor és délután 4 órakor vannak, az egyház 
saját templomában, a hetedik utcza, 121-ii:

1 száma alatt. Lelkész RUTHY ZOLTÁN rc- 
I formátus esperes. Telefon: 5514 Orchard. 
Lelkész lakása és postaczime: 121 Seventh 

i Street. New York. Főgondnok: PETHEti 
BÁLINT. " ..

New Yoffc világvárosban ez az egyedüli 
I egyház, amelynek saját temploma vau s .1 
! mely teljesen a magyarországi református 
hitvallást és egyházkormányzatot tatrja.

I. AMERIKAI MAGYAP. JÓTÉKONY ÉG 
BETEGSEGÉLYZö EGYLET. Székhelyi*: Se. 
Bethlehem. Pa. Tagja lehet ezen i-gylt-tm:; 
vallás és nemzetiségi különbség, nélkül min 

■ den férfi és nő, ki IG-ik életévét már, d<* 
í 55-ik életévét még bv nem töltölte. Dviratási 
feltételek: akik 5 dollár Leiratási dijat fizet 
nek .azok mindennemű segélyben azonnal ré­
szesülnek ; akik 3 dollár beim:áh dijat fizet 

I nek, azok csak egy hónap elteltével tarthat­
nak igényt segélyre. Betegsegély naponta 
egy dollár, vasárnapra is. Női tagok lieten- 
kint 5 dollár segélyt kapnak. Haláleseti dij 
férfitagoknál 250, női tagoknál 200 dollár.

: Tagsági dij havonta férfiaknál 1 dollár, nők

Központi tisztviselők: Simon Dezső igaz- 
: gató és főelnök (223 E. 3th St.), Kranyerz 

Séfül or alelnök. Pető Fereruz titkár, Daniiéi: 
i Feri néz pénztáritok. Kálmán Lajos jegy/.«"-, 
j iiKviics Antal és Wallner Ferencz ellenőrök, j So. Bethlehem, Pa.
j Gyűléseit tartja minden hó ‘utolsó vasár 
I napján d. u. 2 órakor a Strausz Hall ban.
! Fiókosztályok vezetői: 1. Horváth István, 
i Thorpe, \V. Va., P. O. B. 30. — 2. Németh 
dános, Northampton, Pa., B. O. B. 07. — o 
Péter János, Coplay. Pa., P. O. B. 373. — -1. 
Kiss Imre, Dante. Va., P. O. B. 18-1. — 5. 

i Varsányi István, Glamorgan. Pa.. P. O. B. 
2G. — 6. Németh János, MartinsCreek, Pa.. 
P. O. B. 283.

Mindennemű felvilágosítás a központi fő­
irodából, 223 E. 3th St. So. Bethlehem. Pa. 
nyerhető a leggyorsabban, Simon Dezső fő 
elnöktől.

A PHILADELPHIAI ELSŐ MAGYAR MŰ­
KEDVELŐ EGYLET. Alakult 1899.. bek,

Órák olcsó eladása.
E-ry csődtömegből 30 ezentet fizetve a dollá­
ron óriási mennyiségű órát vettünk s habár 
az áruk nagy részét már eladtuk, még eleg 
van a raktáron s igy áldozatok árán túl aka­
runk rajta adni é:s a következő 30 napra a 
következő árak mellett ajánljuk: Férfi vagy 
női vékonv szerkezetű amerikai óra. stem 
wind és stem set. dupla fedelű, kitűnő véset- 
tcl és aranylemezzel, a legfinomabb ameri­
kai szerkezet. 20 ÉVT BIZTOSÍTÉKKAL, az 
/letbeu 10 és 15 dollárért adják. A nn áraink

5 Férfiak vagy hölgyek amerikai órája, arany- 
cöUeléke biztosittatik. a legjobb amerikai óra­
művel, húsz évi biztosíték, rendes ára $15 és 
buu. A MI AKAINK CSAK S5.75. Férfi vagy 
hölgy Elgin óra, aranytcltelck biztosittatik. 
n hi’-°s EWúi vagy Waltham óraművel, húsz 
évi biztosítás. Rendes ára 820, $25. A MI 
AKAINK $8.99.

HOGYAN KELL MEGRENDELNI. írja 
meg. férfi vagy női órát akar-e. A posta ea 
csprcss-oífice czimét és a saját nevét írja 
meg pontosan.

TÍA A MEGRENDELÉSSEL ELKÜLDI A
PÉNZT IS, ingyen küldünk egy gyönyörű 
gyűrűt és a szálltás kötségeit is megfizetjük.
‘INGYEN KAP EGY ÓRÁT, ha hat órát vá­

sárol s ha a hat óra külömböző áron való, az 
általános áron számított egy órát kapja meg

Minden órát, mely nem lett előre megfizet­
ve. C. O. D. küldjük és az átvevő fizeti a 
szállítás költségét, de előbb megvizsgálhatja 
az órát. Ha az óra nem elégíti ki. visszaküld­
het! a mi költségünkön. Mi vállaljuk a kocz- 
kázztot. Csinos láncz ingyen minden órával. 
a- kbau soha nem volt ily kedvező ajánlat.
HOFAND & CO., DEPT. 254 CHICAGO

Amerika legnagyobb óra raktára.

A Bevándorló-t a következő 
urak képviselik és fel vannak jo­
gosítva előfizetési és hirdetési di­
jak felvéteéirc és nyugtázására:

ele

nap második
Ülé:

Hl*

or. saja 
ént 7 be dij

El i Pál, a 
Mihály

Ro.

Keresek
egy jó magyar szakácsnőt, ki némileg! 25 
.ingóiul is beszél jó fizetés és jó bánás- _ Tisztikar:

; , , , ,, T, ' , ,, . v .. . : Bauer Péter. y g- ; •monda-. Mrs. Kr..4SZ, 1-4 h. 80 st., | ■Ill(,k : Lukács Jók:
New York. 27, 28, 29 : Emil. pínzt. ellenőr: Bottman Boné.

1 yviánn kok: Kruzsits Béla Pokorr.
IfJ 1 T ' István, ajtó« r. Szebebclyi Nándor, «rvi-hmk :
Hirdetés. ; Rorers Emil, há/1;: Kritzsil;;

Ixuglizó- és billiárdterinembül a 3. és I PáI» Kiknlka György es Fullajtár Béla.
4. számú, elsőrendű tveksinpálvák he- a WOODBRIDGEI első műkedvelő

im
’Löl

BANKHÁZAI
401—2 Jerome St. 
506 Grant Street,

McKeesport, Pa. 
Pittsburg, Pa.

HAJÓJEGY MINDEN VONALRA. — 
pénzküldeményeket gyorsan és 
pontosan eszközlünk Európa bármely 
részébe. — SÜRGÖNYT PÉNZKÜLDÉ­
SEKET felveszünk 12 napi ELŐ­

JEGYZÉS mellett.

FEUERSTEIN L.
ELSŐRANGÚ NŐI KA 
LAP- ÉS VIRÁGÜZLET. 'I
Nagy választék, jó kiszol­

gálás.
1541 First Ave. New York
a 80. és 81. utczák közt.

MAGYAR ÜZLET.

BEUDEGREEN FFNYKFPÍS7d T.W.rt.TriRR MAGYAR * 55 ll 1 11 IÁ 1 XlUllA LEGJOBB MAGYAR 
32 A VE. C a 3-ik utcza sarkán, 
Telephone 2982 Orchard.

NEW YORK
Telephone 2982 Orchard.

(Folytatása következik.) i\

MONOPOL-KAVEHAZ
ROTH PÉTER, Mgr.

I áuisM § 145 MÁSODIK ÁVE.I
H : zóhelye. : :

Kitűnő ételek, ita- ♦$ 
lók. — Elsőrangú S

NEW YORK
A KILENCZEDIK UTCZA SARKÁN.'

LEGOLCSÓBB LEGBIZTOSABB
HAJŐJEGYVÁSÁRLÁSRA, PÉNZKÜLDÉSRE

SCHWABACH és FIA
MAGYAR BANKHÁZA

NEW YORK
1347 FIRST AVENUE, A 72-IK UTCZA KÖZELÉBEN.

.ni- puol-asztalokat teszek be, ezért j f,S DALKÖR. A Ifikul ti 90S mar.-jms Den
, , i iicndezo: Nikelszky Béla. Ab-ínuk: Sriksza;
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KERESÜNK
előnyös feltételek mellett óvadék­
képes utazóügynököket. Pályázók 
Írják meg eddigi foglalkozásukat 
is. Csakis olyanok jelentkezzenek, 
akik helyesen tudnak írni. Minden 
ievél igy czimzendő: Bevándorló, 
322 East 72nd Street, New York.

KIADÓ
különbejáratu szoba egy-két ur 
vagy házaspár részére. Mrs. Ke
rekes, 233 East 9th st., első eme-. 
let. k. cs. sz. j

ADLER IGNATZ
1286 FIRST AVE.. 69. UTCA sarkán. 

NEW YORK.
Hazai szilvórium, borovicska, törköly és 
kitűnő borok. — A valódi magyar tea­

rum egyedüli magyar ügynöke.

1 WÁRÁBY. LAJOS
P Hazai peres és katonai ügyek pontos 
jjjj elintézése.

PÉNZKÜLDÉS AZ Ó HAZÁBA
Az összes HAJÓVONALAK képviselője 
HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

Magyar közjegyző.

449 BROAD ST., TRENTON, N. J.

ANTAL LAJOS
:;>■ :i Bevándorló képviseletében mos: 
beutazza New Jersey államot. Meg fog 
látogatni minden magyar telepet és az 
otüi::' hiagyarsig szives ]iái t fngásába 
ajánljuk ót. Előfizetési és hirdetési 
dijakat felvehet és nevünkben nyug­
tázhat.

A Bevándorló kiadóhivatala.

8 Kerékpárok
8 A LEGJUTÁNYOSABB ÁRBAN KAPHATÓK. 

10 RIVER AVENUE, DUQUESNE, Pa.

1 Bárczy ístván-nál
♦t Kérjen árjegyzéket imakönyy. tejtékpipa, delin- 

kendő- és beszélőgépck’-ől.

Kerestetnek
leányok szivarcsinálásra (roller és 
bímchinaker). Dupla párok dolgoz­
nak, két rollerhez egy bunchmaker. 
50 cent a rollernek száz szivar után 
s ugyancsak 100 szivar után 30 cent 
a bunchmazernek. Tágas, világos, 
nagyon tiszta gyár. Lakás és ellátás 
3.50—4 dollárért kapható. A Cats- 
kill hegység tövében. Állandó mun­
ka. Munkászavarok nincsenek. Je­
lentkezzenek New Yorkban, 195 E 
3-ik utcza, A. Millernél, (máj. 13.)

G. W. Van Slyke & Horiosí
szivargyárosok,

KINGSTON, N. Y.

ßankbetevökhöz! |
Megvan-e ön elégedve az- |8 

zal a kevés kamattal, amit H 
bankbetétje után kap? |5

Nem óhajtja aknait a ha- iF 
sz ónnak egy részét, amelyet 
a takarék-bankok az ön pén­
ze segítségével csináltak?

MI KIFIZETJÜK ÖNNEK 
A HASZONNAK- AZT A 
RÉSZÉT.

Ez a társaság sohasem 
fizet kevesebbet hét száza­
léknál. HATSZÁZALÉKOS 
KAMATÉRT KÉZ ESSÉ­
GET VÁLLAL ÉS AZON­
FELÜL OSZTALÉKOT AD.

A legrégibb konzervatív 
new yorkiak ajánlják a tár­
sulatot.

A társaság tökéje félmil­
lió dollár.

írjon magyar körlevélért 
és részletekért.

UNITED REALTY AND 
MORTGAGE CO.

Hungarian Department
220 Broadway, New York.

FEHÉR JENŐ
ur ez idő szerint West Virginia állam­
ban utazik és onnan Ohio államba fog 
átrándulni. Fehér ur minden tekintet­
ben képviseli a lapunkat.

SIMON DEZSŐ
ur, SOUTH BETHLEHEM székhelyivel 

! South Betklehemen és környékén kéj» 
viseli a Bevándorló-t minden tekintet-

TÓTH PÁL
PASSAICON és környékén képviseli •» 
Bevándorló-t minden tekintetben. Tóth 
Pál ur, akit a passaiei magyarság elő­
nyösen ismer, előfizetési és hirdetési di- 

, jak felvételére és nyugtázására fel van 
j hatalmazva.

BORBÉLYÜZLET.

tv
kaiszunyok közt is Ml dollárt jőve .: 
mez havonta. Ára 400 dollár. A.iar.ki 
' ■ • v ív- .■-zinizvi, Bevándorló,
Hast 7 _ Street, New York.

ELADÓ ÜZLET.
10 év óta fennálló grocerie-üzlet

betegség miatt 1500 dollárért e!:u!" 
Pittsburgban. Az üzlet jelenlegi tuhi.i 
.ionosa 10 év alatt 20.000 dollárt szer 
zett az üzletből, llázbér 32 dollár, de 
iviadható lakásokból a fele visszatérni 
('zim megtudható 223 Market St., Mc 
Heesport, Pa.

.íiMiiiimsifiiíi.’T

Hunfalvy Hugó
HITES ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS.

Közjeyzői hivatal.
309 BROADWAY, NEW YORK CITY

Szabadság
kávéházban — 15G8 Second Ave. — 
esénkint RÓZSA BANDI, az ismert he­
gedűművész WéBER JÁNOS orgona- 
kisérete mellett hangversenyez. — A 
legzamatosabb magyar konyhát a t;v 
lajdonos neje maga vezeti. — legfris­
sebb és legkitűnőbb italokat magyar 
ezég szállítja. — Előzékeny, figyelmes 
kiszolgálás. — A magyarság jóindula­

tába ajánlja magát

HOFFMANN JÓZSEF
a “Szabadság” kávéház tulajdonosa

ELSŐRANGÚ BORBÉLYÜZLET É8 FÜRDŐ

HA THÓ ISTVÁN, tulajdonos.
Boulevard-épiilet, 158—2 Avenue, a 10-ik utcza sarkán. 

Tiszta és rendes kiszolgálás. Mérs ékelt árak.

: CHICAGÓI MAGVAK OBVOS.

Dr. Löwinger Ernő
AZ ÖSSZES ORVOSI TUDOMÁ­

NYOK TUDORA.

1858 GRAND AVENUE, 
CHICAGO, Ill.

KENDELöóRÁK : Naponta reggel 
9—11-ig. d. u. 5-től este 8-ig. — 
Vasárnap délelőtt ti órától 12-ig. 

Telefonsz" i. 1 -ly 2904.

esti
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MEGJELEN NAP 01

Vili. Évfolyam. 61.
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Lakoma Gon
Az a lakoma, 

tartott meg a ne 
téré abból az a: .a: 
Egyesült Államok 
dott, a mese-: - 
kraczia nagy tette 
szag és lakos:’ga

S örülünk 
-ak Kosta S-*: 
gató ereje. S na 
part a jövő eszter 
elsütötte az e’.so 
napi lakoma ért 
lövésre.

Az Astor-s ! 
nap este s a ha! 
előtt áll. És tén" 
man szenátor F;

Ez a lelkes r: 
zenjükké tesz. 
hogy továbbra is 
az Egyesült Á 
De mikor eif< 
úttal nagy kö 
de az ország v 
tudásom szerint : 
dókkal vállaltam 
den egészséges t 
kül küzdeni fo: 
szélyezteti a 
jólétét. Mind- 
vei fognak er st 
kor születet1: :::w 
dett és e párti, 
minden haz.ui 
fentartsák és ■
S MA A MERI'! " 
KRATA PÁRT 7 
GAZDASÁGI A 
LYEKNEK Jl" 
MEGVÉDELX

Általános 
sóit beszédét. - 
ságtalan és téri e: 
van, csak nagy : 
egy alkotó tön t 
óta most var, 
nek már első hr: 
hogy fessen egy 
a mi saját adu. 
hozni, amelyek 
selheto terheket 
, Politikai pár!

—szükségesek. - 
melynek pol. ik 
ta pártnak ea a 
szóló törvény: 
vám ellen, meri-- 
akarja a posta: 
erősítését s ak .r; 
lasztását. Én ni. 
minden erejevs

THharcs t. 
érdemelt volt. 
ez előkelő zása".: 
fel azt, amely re 
szivünkön ick-.

Erősen h 
az egységes ét­
kezni az igazi < 
az emberek cg ■ 
hogy a bevár.; :: 
lemben fogna-

A JOSZI V

kik#

Nem deportáltat, mer

Williams, az <>r,i 
1X>< királya 
— legalább vg.t


